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EROII NEAMULUI, 

CINSTIŢI 

DE ÎNĂLŢARE
CEREMONIE. De Praznicul 

Înălţării Domnului, astăzi, 2 iunie, 

în localităţile gălăţene vor fi  organizate 

manifestări la cimitirele, troiţele 

şi monumentele dedicate cinstirii 

eroilor neamului. > pag. 03

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

În județul Galați se vor investi 
aproape 100 de milioane de euro, 
în cadrul unui amplu și impor-
tant proiect de modernizare a in-
frastructurii de irigații. Proiectul 
are deja studiul de fezabilitate re-

alizat, două etape majore de im-
plementare și este fi nanțat prin 
Fondul Național de Dezvoltare și 
Investiții de la Ministerul Agri-
culturii și Dezvoltării Rurale. 
Conform unui comunicat al Con-
siliului Judeţean Galaţi, proiectul 
va duce la creșterea producției 
agricole și la crearea de noi locuri 

de muncă. Se vor construi stații 
de pompare a apei din barajul 
Movileni, precum și toată infra-
structura necesară pentru a iriga 
mii de hectare de teren agricol. 
Cheltuielile vor fi  reduse cu mai 
bine de jumătate, pierderile vor fi  
zero, iar apa va ajunge la plante 
în aproximativ 12 ore. În prima 

etapă, vor putea fi  irigate aproape 
15.000 de hectare din Drăgănești, 
Barcea, Ivești, Liești și o parte din 
Cudalbi, iar în cea de-a doua etapă 
- alte 13.000 de hectare din Matca, 
Cudalbi și Valea Mărului. Proiec-
tul a fost aprobat marți, 31 mai, 
în comisia tehnică a Ministerului 
Agriculturii. > pag. 04

Aproape 100 de milioane de euro, 
în sprijinul fermierilor gălăţeni

valuta BNR

€4,94 
$4,60
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Cursul de schimb valutar

la data de 31.05.2022

Bulibăşeală
cu garajele unorgg
gălăţeni, în Micro 20

PRIMĂRIA I-A NOTIFICAT SĂ LE DEMOLEZE, APOI LE-A TRANSMIS CĂ NU E NEVOIE  > SPECIAL/07

05eveniment
Campionatul Mondial 
de cultură generală, 
sâmbătă, la Galaţi

09economie
Salariu minim de 3.000 
de lei, pentru unii  
dintre angajaţii gălăţeni 

08sport
Cum poate să 
promoveze Oţelul, dacă 
pierde fi nala barajului

Pe 28 martie, Primăria i-a notifi cat pe titularii 
unor garaje să-și demoleze construcţiile în termen 
de 15 zile, iar pe 6 mai le-a transmis că dispoziţiile 
transmise anterior nu li se aplică. ,  Anca Melinte

  u foto Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
Am pierdut un tren, îl pierdem şi pe al doilea?

D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro

În ultimele săptămâni, Galaţiul 
s-a transformat într-o veritabilă 
Mecca a politicienilor. La fi ecare 
2-3 zile, vizitează zona vreun 
membru al guvernului sau al 
coaliţiei afl ate la conducerea ţării. 
Evident, niciunul nu scapă prilejul 
de a ne aminti investiţiile care se 
derulează la Dunărea de Jos, dar şi 
planurile mai mult sau mai puţin 
utopice pe care executivul le are 
pentru această zonă.

Ce-i drept, de câţiva ani 
încoace, lucrurile s-au mai 
mişcat, după trei decenii în 
care am fost ocoliţi atât de 
decidenţii guvernamentali, 
cât şi de oamenii de afaceri de 
calibru. Se lucrează la podul 
peste Dunăre, la drumul expres 

spre Brăila, la Centura mică a 
oraşului (atât cât permit orgoliile 
politicienilor locali, care parcă 
vor să demonstreze că nu numai 
Bucureştiul poate să pună beţe-n 
roate), Centura mare are deja 
constructor, portul a trecut de 
prima licitaţie, iar aeroportul este 
încă în aşteptarea unei fi nanţări 
deocamdată incerte. În plus, 
Parcul Industrial pare deblocat, 
după ani de procese, Zona Liberă 
mai are teren disponibil, ca 
şi platformele industriale ale 
fostelor întreprinderi socialiste 
falimentate de businessmenii 
autohtoni. Iar odată ce 
infrastructura va începe să ne 
conecteze cu lumea civilizată, 
vor apărea şi investitorii, sunt 
convins de asta, chiar dacă poate 
startul nu se va da chiar în 
toamna asta, ci abia peste 2-3 ani.

D.C. 
Predescu

După aceea, însă... Deşi 
Galaţiul este prezentat în toate 
ghidurile investiţionale drept 
raiul pe pământ în privinţa 
forţei de muncă, ieftină şi foarte 
califi cată, lucrurile nu cred că 
(mai) stau chiar aşa. Iar cel mai 
recent exemplu l-a constituit 
bursa locurilor de muncă de 
luna trecută, unde numărul 
ofertelor l-a depăşit net pe cel 
al amatorilor de a se angaja. Da, 
salariile sunt de regulă foarte 
mici la bursele astea, mediul 
de lucru nu este nici el deloc 
atractiv, dar dacă nici nu treci să 
vezi cum mai stă treaba pe piaţa 
muncii e greu de presupus că 
vrei să te angajezi.

Şi-aşa pot (re)începe 
problemele, pentru că un 
eventual prim investitor sosit în 
zonă care nu va găsi sufi cienţi 

maxime

“
Artistul adevărat 

nu poate emigra 

decât împreună 

cu ţara

VASILE GHICA

sinaxar
2.06.2022

(†) Înălţarea Domnului u

(Ispasul); Ziua Eroilor

înapoi
Grobian Garros

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Deputații au votat creșterea u

salariilor pentru bugetari, unii 
dintre ei urmând să benefi cieze 
de o majorare cu 50 de procente a 
lefurilor de bază. Pe de altă parte, 
un român oarecare a câștigat 
100.000 de euro la reality show-ul 
Survivor. Încă se trăiește bine în 
România: important e să fi i agățat 
în sistem sau să te selecteze Pro 
TV-ul.

Aeroportul Otopeni se u

afl ă în topul celor mai proaste 
zece aerogări din lume. Câtă 
vreme capitala europeană de 
care aparține se confruntă 
cu nenumărate probleme, nu 
cred că surprinde pe nimeni o 
asemenea realitate. Călare pe 
valul scumpirilor (și Dumnezeu 
știe ce va urma), o să afl ăm de 

la cunoștințele unor neamuri 
îndepărtate cum mai arată un 
aeroport și la ce folosește.

Am încercat să văd până la u

capăt meciul meciurilor de la 
Roland Garros dintre Djokovici 
și Nadal. Am ținut cu sârbul, dar 
și factura la energie electrică 
s-a implicat în ecuație. Singura 
sursă de energie verde, bateriile 
proprii, abia mai zvâcnea. M-am 
trezit dimineață cu vestea că bieții 
spectatori din capitala Franței au 
plecat pe jos acasă. Parcă vezi că și 
Marele Paris are un soi de Nicușor 
Dan la Primărie. Când organizezi 
un asemenea turneu, lasă, nene, 
metroul să funcționeze non-stop! 
De pildă, Pandele de la Voluntari 
astfel ar fi  procedat.

Apropo, nu credeam să văd u

atâta grobianism la un turneu de 
Grand Slam. De ce să-l huidui pe 
un mare campion, doar pentru 

că nu s-a vaccinat? E probă crasă 
de incultură, e și lipsă de educație 
și-l las pe CTP să tragă concluzia 
fi nală. Se întreba într-un editorial 
din Gazeta Sporturilor de ce a 
pierdut Nole la capitolul imagine. 
Pentru că a avut grijă presa, 
monșer, să-l calce în picioare. Și ne 
minunăm că ai noștri o înjură fără 
motiv pe Simona.

Dacian Cioloș a plecat din USR  u

și fondează partidul Reper. Nici de 
această dată nu-i va folosi patentul. 
Pur și simplu, se plictisește acasă. O 
fi  încercat oare să se mute la curte? 
Ah, scuze, domnia sa locuiește 
doar în chirie, că acesta e trendul.

Putin taie gazul Germaniei și u

Danemarcei deoarece n-au achitat 
factura în ruble. E frustrant ca 
atunci când primeam la chioșcul 
de lângă bloc restul în gumițe. 
Lama mentolată de atunci e rubla 
de azi. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
um ziceam ieri, îl rog 
pe nenea psalt să bată 
clopotul în dungă, de 

trei ori câte trei dangăte, aşa, 
ca la un eveniment de samă, 
cum se-ntâmpla demult, când 
năvăleau romanii, turcii, 
tătarii, hunii, ruşii, nemţii... 
cum se-ntâmpla când se făcea 
o descălecare de ţară, o unire 
mică sau mare, o nuntă a 
Zamfi rei... cum se-ntâmpla 
când se aprindea o casă, un 
dor de patrie sau de amantă! 
Că astfel de importanţă are 
regăsirea cu Prăpăd şi Furtună! 
Că nu-i de ici, de colo să te afl i-n 
apropierea cestor doi discipoli 
convinşi ai celor nouă fete 
zămislite de arogantul Zeus şi 
de ilustra Mnemosina! Că nu 

oricine are norocul de a petrece 
câteva ore, ori câteva zile, ori 
câteva nopţi în compania unor 
sacri împătimiţi ai Metaforei, ai 
domnişoarei Erato, în special!... 
Prin urmare, psaltul apucă 
sârma legată de clopot... şi 
vesteşte exact ce am spus şi 
cum am spus! Vaierul bronzului 
bătut de limbă... (Limbă 
Românească, bineînţeles!)... 
se aude tocmai în Schitul 
Zimbru şi tocmai în Monastirea 
Putna, tocmai în măruntaiele 
pământurilor şi meleagurilor 
frământate şi apărate de Ştefan 
Muşat şi Mihai Eminovici, 
tocmai din mijlocul vremurilor 
şi timpurilor sfi nţite şi ocrotite 
cu hărnicia şi cu evlavia 
tuturor celor pe care-i numim 
Părinţi, adică Dumnezei cu 
pestelcă şi opinci!... De după 
colţul care conduce-n partea 

de nord a Moldovei de sud, 
apare moş Ion Mutelcă, încet 
şi sprijinindu-se într-un băţ 
din lemn de corn, meşteşugit 
de tovarăşul său bibic, Vasile 
Cherpedin! Acesta din urmă 
se iveşte şi el, ca din pământ, 
cum se spune! Şi, tuscinci, 
într-o linişte (şi sobrietate) 
specifi că mai degrabă unui alai 
funebru decât unei re/vederi 
prieteneşti, ne îndreptăm 
gândul şi paşii spre crâşma 
„Cotul Donului“, pe care istoria 
şi prezenţa noastră a făcut-o 
celebră! Desigur, ajungem 
destul de repede! Fiindcă, ştiţi 
foarte bine, cel mai scurt drum 
este cel care duce la locul de 
uitare şi nostalgie, de pierzanie 
şi mărturisire, de lăcrămare 
şi alean, de contra/zicere şi 
contra/stare, de contra/curent 
şi contra/facere, de contra/

timp şi contra/mandat... de tot 
felul de contre în sensul acelor 
de ceasornic, dar numai şi 
numai în „Sensul Iubirii“, cum 
zice şi scrie admirabil Nichita 
Stănescu! Nu?
Sigur că da! Iată, deja intrăm 
în crâşma atâtor şi atâtor 
aduceri-aminte! Crâşma asta a 
fost administrată de domnul 
Vasile Valache, un serios şi un 
înţelegător de bătaie lungă, 
foarte lungă... mult mai 
lungă decât o scurtă bătaie de 
clopot, fi e ea şi de botez, şi de 
cununie, şi de mormântare, şi 
de păcătuire, şi de iertăciune! 
Şi suntem întâmpinaţi de fi ul 
lui nea Vasile... Dumnezeu 
să-l ierte! Ne aşezăm la masa 
noastră, pe care şi acum se 
mai pot desluşi versurile lui 
Furtună, corectate de Prăpăd!... 
(Stai să vezi!)  .

divina tragedia
Regăsire de Taină (II)

oameni pe care să-i angajeze 
va transmite un semnal foarte 
prost altor oameni de afaceri, 
ale căror planuri de a investi la 
Dunărea de Jos se pot schimba 
rapid. De unde să ştie aceştia că 
Galaţiul chiar a avut forţă de 
muncă de bună calitate, dar cei 
mai mulţi au părăsit zona sătui 
de promisiunile neonorate ale 
politicienilor. Iar ca să întorci 
pe plaiurile natale pe cineva 
stabilit de ani buni într-o altă 
zonă/ţară e aproape imposibil, 
chit că dorul de casă îi apasă pe 
mulţi. Şi tare mi-e teamă că, după 
ce am pierdut un prim tren, al 
investiţiilor, care s-au îngrămădit 
în Transilvania, suntem pe cale 
să îl pierdem şi pe cel de-al doilea, 
din cauză că drumurile mult-
aşteptate ajung în poarta noastră 
când nu mai e nimeni acasă. .

nec plus ultra
CÂNTEC 

de LEAGĂN

ION ZIMBRU                       (POEM PENTRU ACASĂ) 

(!) citesc şi-aud şi văd... ajunge?... ori n-ajunge?

dacă ajunge... mulţumesc... vino şi tu!

dacă n-ajunge, vino, totuşi, fără milă:

dă înainte, dă-napoi... şi spune nu (!)

(!) te rog să iei şi Filarmonica la tine -

eu, unde sunt, n-am nici o mierlă, nici un tei,

n-am nici o şansă, nici o fl oare, nici un greier -

să ascultăm celebrul vecinic Panta Rhei (!)

(!) vino s-ajungem dimpreună, tocmai unde

afl ăm răspuns că (nu) ajunge l-amândoi...

vino să vezi cum aşteptarea stă la pândă

în Viaţa asta, nu în Viaţa de apoi (!)

(!) citesc şi văd... şi-i dau de scris Deşertăciunii

acest Poem pentru Acasă - nu-i uşor -

dacă nu vii, pornesc Tăcerea şi Uitarea:

Cântec de Leagăn printre Cruci... în Dormitor (!) 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Spectacolul 
copilăriei, 
în Grădina 
Publică
ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro 

Sute de copii, alături de părinţi 

sau bunici, umpleau miercuri, la 

vremea prânzului, aleile Grădinii 

Publice, nerăbdători să participe 

la unul sau mai multe dintre 

momentele organizate pentru ei 

de Primăria Galaţi.

 De răbdare aveau însă nevoie, 
şi ei, şi părinţii, fi indcă se stătea la 

coadă la împletit baloane, la pictat 
pe faţă sau creat uriaşe baloane de 
săpun, la realizat minunăţii din 
piese Lego sau făcut puzzle.

 Despre cele câteva tonete cu în-
gheţată, gogoşi şi răcoritoare nici 
nu mai vorbim, cozile erau uria-
şe, mulţi dintre copiii mai mari 
renunţând, din proprie iniţiativă, 
când realizau cât au de stat.

 Pe scenă, copiii cântau diverse 
melodii la modă, cu încurajările 
unor personaje de poveste.

 Căldura şi soarele puternic le 
cam dădeau de furcă părinţilor, 
care nu reuşeau să-i convingă pe 
cei mici că e vremea mesei. Ici şi 
colo, oamenii de la pază şi poliţiş-
tii locali încercau să prindă câte 
un vânzător ambulant şi neau-
torizat de baloane. Terasele din 
jurul parcului erau pline ochi, 
iar pe lângă mai aşteptau şi alţi 
clienţi, în speranţa că se va elibe-
ra vreo masă. Mulţi dintre copii 
îşi aduseseră şi propriile jucării 

sau trotinete, iar locurile de joacă 
erau şi ele folosite la maximum.

Cei mai admiraţi şi solicitaţi 
erau clovnii pe picioroange, cu 
care copiii făcuseră deja cunoş-
tinţă în recentul Festival „Gulli-
ver“, acum profi tând să obţină o 
fotografi e cu fi ecare. O amintire 
minunată, cu un timp de aştep-
tare mai scurt, dintr-un 1 Iunie 
foarte diferit de cele ale copilă-
riei părinţilor lor. , foto Anca 

Spânu

CU MIC, CU MARE, LA UN 1 IUNIE ALTFEL  .  CARNAVAL

 TREI GĂLĂŢENI 

DIN 300 TESTAŢI, 

DECLARAŢI 

INFECTAŢI

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro 

La Praznicul Înălţării Domnu-
lui, joi, 2 iunie, în cele două mu-
nicipii reşedinţă de judeţ, Galaţi 
şi Brăila, dar şi în alte localităţi 
din Eparhia Dunării de Jos, după 
Sfânta Liturghie vor fi  organiza-
te ample manifestări liturgice şi 
cultural-artistice la cimitirele, 
troiţele şi monumentele dedicate 
cinstirii eroilor neamului.

„La Galaţi, Înalt Prea Sfi nţitul 
Părinte Casian, Arhiepiscopul 
Dunării de Jos, va săvârşi Sfânta 
Liturghie la Catedrala Arhiepis-
copală, după care, la ora 13.00, 

împreună cu slujitorii sfi ntelor 
altare, ofi cialităţi locale, credin-
cioşi, tineri seminarişti şi elevi 

de la şcolile gălăţene vor por-
ni în procesiune de la Biserica 
„Înălţarea Domnului“ din mu-

nicipiul Galaţi către Cimitirul 
„Eternitatea“, unde, la Monu-
mentul închinat Eroilor Neamu-
lui, va fi  săvârşită cuvenita sluj-
bă de pomenire. După evocarea 
semnifi caţiei Zilei Eroilor, vor fi  
depuse jerbe şi coroane de fl ori, 
iar elevii şi preoţii participanţi 
la eveniment vor intona Imnul 
de Stat al României şi Imnul Ero-
ilor“, se arată într-un comunicat 
de presă al Arhiepiscopiei Dună-
rii de Jos.

La fi nal, vor fi  trase trei salve 
de foc, iar pe aleea principală a 
cimitirului va avea loc defi larea 
gărzii de onoare, în acordurile 
muzicii militare. , 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 2 iunie, 

radarele vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Traian, Siderurgiștilor și Macului. 

Şoferii care au drum în judeţ 

vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în zona localităţilor Vameș și 

Ivești, iar pe DN 26, în localităţile 

Ijdileni și Cavadinești. Pe DE 

581, o autospecială cu radar va 

fi  amplasată pe raza localităţii 

Priponești, iar pe DJ 251, 

la Smârdan și Cuza Vodă. 

. Mariana Constandache

ceremonie
Eroii neamului, cinstiţi în ziua Înălţării Domnului

COVID-19. Potrivit datelor 

centralizate de Prefectura Galaţi 

privind evoluţia cazurilor de infectare 

cu COVID-19 în ultimele 24 de ore, 

dintre cei 339 de pacienţi testaţi, 

doar trei au fost declaraţi purtători 

ai noului coronavirus. Totalul 

gălăţenilor declaraţi infectaţi de 

la debutul pandemiei a ajuns 

astfel la 61.729. În intervalul amintit, 

nu a mai fost raportat niciun deces, 

ceea ce face ca numărul total al 

victimelor pandemiei în judeţul 

Galaţi să stagneze la 1.877. Cinci 

pacienţi au primit vestea bună a 

testului negativ, astfel că numărul 

total al bolnavilor vindecaţi a crescut 

la 59.816. Miercuri, 1 iunie, în 

carantină la domiciliu și în carantină 

instituţionalizată nu se afl a nicio 

persoană. În izolare instituţionalizată 

se afl au 14 bolnavi, iar în izolare 

la domiciliu erau 22 de persoane. 

De la începutul pandemiei, în judeţul 

Galaţi au fost efectuate 433.282 de 

teste.  . Mariana Constandache 
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Aproape 100 de milioane 
de euro, în sprijinul 
fermierilor gălăţeni
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Consiliul Judeţean (CJ) Galaţi 

anunţă, printr-un comunicat 

de presă, că în judeţul Galaţi 

se vor investi aproape 100 de 

milioane de euro, în cadrul unui 

amplu și important proiect de 

modernizare a infrastructurii de 

irigaţii. Proiectul are deja studiul 

de fezabilitate realizat, două 

etape majore de implementare 

și este fi nanţat prin Fondul 

Naţional de Dezvoltare și 

Investiţii de la Ministerul 

Agriculturii și Dezvoltării Rurale 

(MADR).

"Este o investiţie extrem de 
importantă pentru agricultu-
ra gălăţeană, mai ales în noul 
context internaţional, în care 
specialiștii avertizează o posibi-
lă criză alimentară. Acest proiect 
va duce în mod cert la creșterea 
producţiei agricole din judeţ și la 
crearea de noi locuri de muncă. 

Se vor construi staţii de pompare 
a apei din barajul Movileni, pre-
cum și toată infrastructura nece-
sară pentru a iriga mii de hectare 
de teren agricol. Cheltuielile vor 
fi  reduse cu mai bine de jumăta-
te, pierderile vor fi  zero, iar apa 
va ajunge la rădăcina plantei în 
aproximativ 12 ore. Astfel, în 
prima etapă, vor putea fi  irigate 
aproape 15.000 de hectare din 
Drăgănești, Barcea, Ivești, Liești 
și o parte din Cudalbi, iar în cea 
de-a doua etapă - alte 13.000 

de hectare din Matca, Cudalbi 
și Valea Mărului“, a precizat 
președintele CJ, Costel Fotea.

Conform aceleiași surse, în 
această investiţie este implicat 
cunoscutul fermier gălăţean 
Gavrilă Tuchiluș, directorul ge-
neral și unul dintre acţionarii 
Agrimat Matca, dar și europar-
lamentarul Dan Nica. În plus, 
șeful MADR, Adrian Chesnoiu, 
a sprijinit acest proiect, aprobat 
marţi, 31 mai, în comisia tehnică 
a ministerului. .

INVESTIŢIE SEMNIFICATIVĂ PENTRU SISTEMUL DE IRIGAŢII  .  APROBARE

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Prin oraș, pe unde încă mai re-
zistă sub atacul betoanelor, dar 
și al cetăţenilor doritori de ceai 
gratis și fără pic de respect pentru 
natură, au început să înfl orească 
teii. În graba cotidiană, dacă le 
simţiţi mirosul, opriţi-vă o clipă 
să îi admiraţi, fi indcă nu se știe, 
în fuga modernizării, cu câţi tei 
va mai rămâne Galaţiul până în 
sezonul viitor. Până una alta, și pe 
Domnească, dar și pe Brăilei, Pre-
lungirea Brăilei și Siderurgiștilor, 
dar și pe Faleza Inferioară și bule-
vardul Marii Uniri încă mai sunt 
tei în viaţă, care ne mai pot bucu-
ra cu fl orile lor de poveste.  .

sezon
E vremea teilor înfl oriţi, 
atâţia câţi mai sunt

S-a repartizat 
o nouă serie 
de bilete 
de tratament

SUBVENŢIE. Pentru seria a 

VII-a de tratament balnear, Casei Judeţene 

de Pensii Galaţi i s-au repartizat 236 de 

bilete. Seriile de plecare sunt 11, 12, 13 şi 

14 iunie. Bilete de tratament au fost alocate 

în următoarele staţiuni: Covasna, Tuşnad, 

Vatra Dornei, Amara, Eforie Nord, Felix, 

Geoagiu, Herculane, Mangalia, Lacu Sărat, 

Neptun, Nicolina, Pucioasa, Sărata Mon-

teoru, Techirghiol, Călimăneşti, Căciulata, 

Olăneşti, Slănic Moldova, Slănic Prahova, 

Târgu Ocna.   Relaţii referitoare la biletele 

de tratament se pot obţine prin telefon, la 

numărul 0236.410.150.  . R.A.P.

 DEŞEURI 

ALANDALA, 

LA UN DEPOZIT 

DIN TULUCEŞTI
MEDIU. Un control 

desfășurat de către Garda 

Naţională de Mediu - Comisariatul 

Judeţean Galaţi la o fi rmă din 

comuna Tulucești, care are ca 

obiect de activitate servicii auxiliare 

pentru producţia vegetală și 

depozitări (carburanţi), a scos 

la iveală mai multe „bube“. 

Comisarii de mediu au identifi cat 

depozitări neconforme de deșeuri 

amestecate (carton, plastic, 

lemn, anvelope etc.), precum și 

depozitarea necorespunzătoare a 

uleiurilor uzate, împreună cu alte 

deșeuri, în butoaie neinscripţionate 

și găleţi, constatându-se scurgeri 

de hidrocarburi. Firma respectivă 

a fost sancţionată cu o amendă de 

50.000 de lei și cu un avertisment, 

pentru nerespectarea OUG 

92/2012 privind regimul deșeurilor.  

. Cristinel Luca 

REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro 

Copiii internați în secția de Pe-
diatrie a Spitalului de Pneumofti-
ziologie Galați au avut parte de un 
1 Iunie ca la carte. Datorită unui 
eveniment organizat de angajații 
spitalului, micii pacienți s-au pu-
tut distra și și-au pus imaginația 
la treabă. Copiii s-au jucat, au 
desenat, au ascultat povești, au 
primit jucării, dulciuri și baloa-
ne, iar cei mai iscusiți dintre ei 
s-au ales și cu diplome.

„Ca în fi ecare an, și de acest 1 
Iunie am vrut să aducem un zâm-
bet pe chipurile copiilor internați 
în secția de Pediatrie a spitalului. 
Toți micuții au primit cadouri, iar 

atmosfera creată i-a făcut să uite, 
chiar și pentru câteva ore, că se 
afl ă într-un spital“, a spus Mirela 
Stănescu, asistentă șefă la Spita-
lul TBC din Galați.

Astfel de evenimente, organi-
zate de fi ecare 1 Iunie, au devenit 
deja o tradiție la Spitalul de Pne-
umoftiziologie. Copiii internați 
aici se pot juca, însă, în fi ecare 
zi în locul special amenajat în 
curtea unității medicale.  .

eveniment
Cadouri pentru copiii internaţi 
la Spitalul de Pneumoftiziologie
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Un abonament rătăcit 
de un poştaş înlocuitor 
a ajuns la destinaţie
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

În cursul dimineţii de marţi, 

31 mai 2022, un abonat al "Vieţii 

libere“ care locuieşte pe strada 

Anghel Saligny ne-a semnalat că 

nu a primit de câteva zile ziarul 

prin poştă, cerându-ne lămuriri. 

La rândul nostru, ne-am 

adresat ofi cial conducerii 

Ofi ciului Judeţean de Poştă 

Galaţi, pentru a afl a ce s-a 

întâmplat. Personalul de la poştă 

a făcut cercetări şi a descoperit 

problema, remediind-o, în cursul 

aceleiaşi zile.

Potrivit răspunsului primit, în 
urma verifi cărilor efectuate s-a 
constatat "distribuirea eronată a 
unui abonament“, situaţia fi ind 
remediată prompt. Abonamentul 
fusese dus greşit de către un fac-
tor poştal înlocuitor, care îi ţine 
locul altcuiva, afl at în concediu 
de odihnă. Poştaşul nou a citit 
greşit adresa, ducând ziarul la 

blocul 1D, în loc de 1E. Factorul 
poştal a recuperat toate publica-
ţiile şi le-a predat la domiciliul 
destinatarului real, prezentân-
du-şi scuzele de rigoare, potrivit 
răspunsului primit de la Poştă.

La rândul nostru, îi mulţumim 
abonatului nostru pentru că ne-a 
sesizat situaţia şi îi asigurăm pe 
toţi cititorii noştri, fi e ei abonaţi 
prin poştă sau la chioşcurile VL, 
că facem tot ce ne stă în puţinţă 
ca "Viaţa liberă“ să le fi e mereu 
aproape şi să ajungă la timp. Le 
mulţumim şi partenerilor noştri 
de la Poşta Română pentru ope-
rativitatea cu care au soluţionat 
cererea noastră.

Întâmplarea de faţă, o greşea-
lă din fericire remediată şi care 
sperăm să nu se mai producă, 
demonstrează clar cât de mult 
contează ca omul să îşi cunoască 
meseria, să o facă bine şi cu drag, 
iar, din păcate, oameni dedicaţi 
şi bine pregătiţi sunt din ce în ce 
mai greu de găsit la Galaţi, indi-
ferent de domeniu. .

REZOLVARE RAPIDĂ  .  SESIZARE

 URMĂRIT 

PENTRU 

ÎNŞELĂCIUNE, 

REŢINUT                  

ÎN VAMA OANCEA
CONTROL. Un bărbat, pe 

numele căruia era emisă o alertă de 

punere în aplicare a unui mandat de 

arestare, a fost depistat în Punctul 

de Trecere a Frontierei Oancea. 

Bărbatul, în vârstă de 34 de ani, 

s-a prezentat pentru efectuarea 

formalităţilor necesare trecerii 

frontierei de stat, pentru a intra în 

ţară duminică, 29 mai. La controlul 

de frontieră, poliţiștii au constatat 

că pe numele bărbatului era emisă, 

de autorităţile din Polonia, o alertă 

de punere în aplicare a unui mandat 

de arestare, predare sau extrădare, 

pentru săvârşirea infracţiunii de 

înşelăciune. Persoana în cauză a 

fost predată unei echipe operative 

din cadrul Serviciului de Investigaţii 

Criminale al I.P.J. Galaţi, în vederea 

luării măsurilor legale care se 

impun.  . Beatrice Dumitriu 

 D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro 

Galaţiul va găzdui, sâmbătă, 
o nouă ediţie a Campionatului 
Mondial de cultură generală. În-
trecerea are loc, simultan, în nu-
meroase oraşe din lume şi adună 
la start mii de pasionaţi ai cu-
noaşterii. Anul acesta au primit 
dreptul de a organiza concursul 
67 de localităţi din 34 de ţări.

 Participanţii trebuie să răs-
pundă la 240 de întrebări, câte 
30 din opt domenii standard 
(istorie, cultură, media, ştiinţă, 
lifestyle, divertisment, mapa-
mond şi sport), într-un interval de 
numai două ore, cu 30 de minute 
de pauză la jumătatea întrecerii. 
Întrebările sunt de tipul "cine ştie 
răspunde“, neexistând variante 
de răspuns, ca la emisiunile tele-
vizate asemănătoare.

 Concursul de la Galaţi va 
avea loc sâmbătă, 4 iunie, de la 
ora 11,30, la Daily Pub, local si-
tuat lângă Parcul "Eminescu“. 
Întrecerea este individuală, iar 
întrebările sunt traduse în limba 

română, însă chestionarele pot 
fi  solicitate şi în limba engleză. 
Întrebările sunt formulate de o 
echipă internaţională a asociaţiei 
World Quizzing Championships, 
cu sediul la Londra.

 Înscrierile se fac pe pagina de 
Facebook a evenimentului, "Cam-
pionatul Mondial 2022“, până 
cel târziu vineri, 3 iunie, la ora 
23,00. Şi în acest an, responsabi-
lul ediţiei gălăţene este Laurenţiu 
Vasile.

 În lume, Campionatul Mondi-
al de cultură generală se desfă-
şoară din anul 2003. În România, 
prima ediţie a avut loc în 2012, iar 
primul concurs de la Galaţi a fost 
organizat în 2015. .

concurs
Campionatul Mondial de cultură 
generală, sâmbătă, la Galaţi

Noi 
echipamente 
pentru Spitalul 
Judeţean

ACHIZIŢIE. Conform unei postări de 

pe propria pagină de socializare, președintele 

Consiliului Judeţean Galaţi, Costel Fotea, anunţă 

că 54 de echipamente medicale noi au ajuns 

la Spitalul Judeţean și sunt deja folosite în mai 

multe secţii medicale, pentru a diagnostica, trata 

și monitoriza pacienţii. Conform aceleiași surse, 

este vorba despre electrocardiografe, monitoare 

de funcţii vitale, holtere EKG, un videocoledo-

coscop, un sistem complet echipat de testare 

la efort, dar și injectomate și electrocardiografe 

portabile. Valoarea acestei investiţii este de 

peste 1,3 milioane de lei, din bugetul propriu al 

Consiliului Judeţean.  . G.I.M.

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

Ultimele 24 de ore au adus o 
ușoară creștere a numărului de 
refugiați care au intrat în Româ-
nia pe la Oancea și Giurgiulești, 
dar și o scădere a numărului de 
permise de protecție tempora-
ră eliberate de autoritățile din 
Galați.

Poliția de Frontieră Galați a ra-
portat o creștere a numărului de 
ucraineni care au trecut granița, 
puțin peste 400 de migranți fi ind 
înregistrați la cele două puncte 
de tranzit. Cel mai mare fl ux, de 
287 de persoane, s-a înregistrat 
prin vama de la Galați, în timp 
ce pe la Oancea au intrat 129 de 
persoane. Astfel, 416 este nu-
mărul total de refugiați ajunşi 
în ultimele 24 de ore în judeţul 
nostru.

Oamenii sosiți în ultimele 24 
de ore nu au cerut azil, motiv 
pentru care nu au ajuns în Cen-
trul pentru Refugiați, unde sunt 
disponibile 253 de locuri. Niciun 
refugiat ucrainean nu se afl ă ca-

zat în căminul structurii care se 
ocupă cu procesarea solicitărilor 
de azil la Galați. Ucrainenii au 
mers în spațiile de cazare puse 
la dispoziție de autorități pentru 
refugiații afl ați în tranzit. Ast-
fel, miercuri, 1 iunie, la blocul 
M11 erau 119 refugiați. La Baza 
„Siderurgistul“ erau 14 refugiați, 
pe cele 150 de locuri, la Centrul 
social comunitar Șendreni erau 
libere toate cele 30 de locuri dis-
ponibile, la căminele studențești 
se afl au 216 refugiați pe cele 592 
de locuri disponibile, iar la inter-
natele și sălile de sport erau ocu-
pate 60 de locuri din 407. La pen-
siuni și ONG-uri erau ocupate 112 
locuri din 491. Tabăra mobilă de 
pe Stadionul „Dunărea“, cu 402 
locuri, era în continuare goală.

În ultimele 24 de ore, struc-
turile teritoriale ale IGI Galați 
au eliberat 41 de permise de 
protecție temporară pentru 
cetățenii ucraineni. .

migraţie
Peste 400 de ucraineni 
au trecut graniţa în 24 de ore

online

PRF PVL 000031
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„Aderarea României 
la spaţiul Schengen 
nu mai poate fi amânată“
GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Liderul liberal Nicolae Ciucă 
a accentuat miercuri, în cadrul 
congresului Partidului Popular 
European (PPE) de la Rotterdam, 
că aderarea României la spaţiul 
Schengen nu mai poate fi  amâ-
nată, ţara noastră îndeplinind 
toate criteriile tehnice necesare 
în această privinţă. „Şi în timpul 
acestei crize, aşa cum am făcut 
de atât de multe ori înainte, Ro-
mânia a dovedit că poate securi-
za graniţele externe ale Uniunii 
Europene şi frontierele externe 
ale spaţiului Schengen. Acest 
lucru este spus şi de Comisia 
Europeană de peste zece ani şi 

este ceea ce spune Parlamentul 
European de foarte mult timp. 
România aşteaptă de zece ani 
să adere la spaţiul Schengen şi 
credem că această decizie nu va 
mai fi  amânată’’, a argumentat 
Nicolae Ciucă, în discursul său în 
faţa delegaţilor la congresul PPE. 
El a adăugat că decizia respectivă 
trebuie să fi e una bazată exclusiv 
pe merite.

Pe de altă parte, premierul ro-
mân a apreciat că sunt necesare 
măsuri concrete pentru consoli-
darea Uniunii Europene în viito-
rul apropiat. Un prim domeniu 
vizat este, în opinia sa, sporirea 
securităţii energetice a blocului 
comunitar. În această privinţă, 
Ciucă a menţionat că România 

‘’susţine deplin obiectivul politic 
al Uniunii Europene de a elimina 
cât mai curând posibil dependența 
energetică de Rusia’’.

Al doilea domeniu vizat este 
apărarea. Potrivit liderului PNL, 
actuala criză evidenţiază cât de 
importantă este existenţa unei 
cooperări solide între UE şi 
NATO. ‘’Trebuie să asigurăm re-
surse fi nanciare adecvate pentru 
apărare prin instrumente specifi -
ce Uniunii Europene şi prin creş-
terea bugetelor naţionale. Româ-
nia a decis să-şi majoreze bugetul 
pentru apărare la 2,5% din PIB 
de anul viitor. Trebuie să conso-
lidăm şi capacitatea Uniunii Eu-
ropene de a gestiona provocările 
vremurilor noastre, în special în 

domeniile cibernetice şi hibride’’, 
a afi rmat Ciucă.

Un al treilea domeniu prio-
ritar trebuie să fi e securitatea 
alimentară, în contextul în care 
războiul din Ucraina a avut un 
impact direct asupra securităţii 
alimentare mondiale. Liderul 
PNL a amintit că România par-
ticipă la eforturile comune de a 
facilita exporturile agricole ale 
Ucrainei prin Marea Neagră, in-
clusiv prin dezvoltarea unor noi 
capacităţi de infrastructură.

În cadrul aceluiași congres, 
europarlamentarul român Sieg-
fried Mureșan a fost reales 
vicepreședinte al Partidului Po-
pular European, după ce a primit 
votul a 372 de delegați. .

LIDERUL PNL, NICOLAE CIUCĂ, LA CONGRESUL PPE . CONSIDERENTE

D.C. PREDESCU 
dan@viata-libera.ro

În ultimele 24 de ore, în Ro-
mânia au fost înregistrate 300 de 
cazuri noi de persoane infectate 
cu SARS-CoV-2 (COVID-19), cu 191 
mai puține față de ziua anterioa-
ră. 34 dintre cazurile noi sunt ale 
unor pacienți reinfectați, testați 
pozitiv la mai mult de 90 de zile 
după prima infectare. Distinct 

de cazurile nou confi rmate, în 
urma retestării pacienților care 
erau deja pozitivi, 46 de persoane 
au fost reconfi rmate.

Până miercuri, 1 iunie, 65.685 
de persoane diagnosticate cu 
infecție cu SARS-CoV-2 au de-
cedat. În intervalul 31 mai (ora 
10.00) - 1 iunie (ora 10.00), a 
fost raportat un singur deces (o 
femeie), la categoria de vârstă 
70-79 de ani. Pacienta care a de-

cedat era vaccinată și prezenta 
comorbidități.

În unitățile sanitare de profi l, 
numărul de persoane internate 
în secții cu COVID-19 este de 498, 
cu 35 mai puține față de ziua an-
terioară. De asemenea, la Terapie 
Intensivă (ATI) sunt internate 78 
de persoane, cu două mai multe 
față de ziua anterioară. Dintre cei 
78 de pacienți internați la ATI, 
70 sunt nevaccinați. Din totalul 

pacienților internați, 31 sunt mi-
nori, toți fi ind internați în secții.

În ultimele 24 de ore, au fost 
efectuate 3.868 de teste RT-PCR ( 
2.171 în baza defi niției de caz și 
a protocolului medical și 1.697 la 
cerere) și 10.563 de teste rapide 
antigenice. Până la această dată, 
la nivel național, au fost prelucra-
te 13.122.037 de teste RT-PCR și 

10.088.032 de teste 
rapide. .

bilanţ naţional
300 de cazuri noi de COVID-19

Elena Udrea 
nu poate 
fi  adusă 
în România

AMÂNARE. Magistraţii bulgari au 

amânat pronunţarea unei decizii privind extră-

darea pentru 8 iunie, iar Elena Udrea rămâne în 

arest în ţara vecină. Decizia de amânare a fost 

luată în cursul ședinţei de miercuri, deoarece 

mai multe documente legate de acest caz au 

fost trimise de România la instanţa bulgară cu 

mai puţin de 24 de ore înainte de ședinţă și a 

fost necesar să fi e traduse, conform G4Me-

dia. La rândul său, Elena Udrea a declarat că 

„justiţia din România are probleme grave care 

ar trebui remediate“ și a susţinut că acesta este 

motivul pentru care „în toate ţările din Europa“ 

solicitările românești sunt respinse. . G.I.M.

PENTRU 

CREŞTERILE 

SALARIALE, 

„EXISTĂ 

O SOCOTEALĂ 

LA FINANŢE“
EXPLICAŢII. Marcel 

Ciolacu, președintele PSD, a 

declarat miercuri că unul dintre 

modurile prin care va face economii 

la bugetul Camerei Deputaţilor 

este reducerea numărului de 

parlamentari care merg în delegaţii 

externe. Întrebat în mod repetat 

de ziariști cum va acoperi bugetul 

statului noile creșteri salariale 

pentru bugetari, Ciolacu a arătat 

că e vorba despre reparaţii făcute 

pentru angajaţii unor ministere. 

„Nu e o pomană, e un drept legal 

al acestor oameni. Angajaţii de 

la Ministerul Transporturilor și 

Ministerul Culturii aveau salariile 

mai mici decât la alte ministere, 

motiv pentru care angajaţii de la 

CNAIR s-au mutat la CNI, din cauza 

veniturilor mici de la Transporturi 

faţă de Dezvoltare“, a spus Ciolacu. 

El a mai precizat că „am decis în 

coaliţie să fi e o creștere pentru cei 

care gestionează fondurile UE, pe 

bază de performanţă. Banii vor 

merge prin ordin de ministru pentru 

cei care lucrează la implementarea 

PNRR“. Chestionat de ziariști în 

legătură cu lipsa studiului de impact 

bugetar al acestor creșteri, Ciolacu 

a spus că „există o socoteală 

făcută la Ministerul de Finanţe. Este 

o provocare: cine devine efi cient 

și știe să managerieze ministerul 

va face faţă. Cine nu, va pleca“.  

. G.I.M.
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 SĂRBĂTOARE 

PENTRU ELEVII 

SEMINARIŞTI 

GĂLĂŢENI
ABSOLVENŢI. În 

contextul zilei dedicate copiilor, 

elevii din clasele primare, 

gimnaziale şi liceale din cadrul 

Seminarului Teologic Ortodox 

„Sfântul Andrei“ din Galaţi au 

primit miercuri, 31 mai, vizita Înalt 

Prea Sfi nţitului Părinte Casian, 

Arhiepiscopul Dunării de Jos. 

Ierarhul Dunării de Jos a ajuns 

în mijlocul elevilor seminarişti 

gălăţeni pentru a sărbători în avans 

Ziua copilului şi a participa la 

festivitatea de absolvire a elevilor 

din clasele a XII-a, secţiile pastorală 

şi patrimoniu-cultural. Înalt Prea 

Sfi nţitul Părinte Casian a intrat în 

dialog cu cei mici, le-a oferit mici 

daruri, a cântat şi a rostit împreună 

cu ei rugăciuni pentru părinţii lor şi 

pentru binele copiilor din întreaga 

lume. În cadrul festivităţii de 

absolvire a studiilor liceale pentru 

elevii clasei a XII-a de la Seminarul 

Teologic Ortodox „Sf. Andrei“ 

din Galaţi, ierarhul locului i-a 

felicitat pe cei 33 de absolvenţi ai 

acestei promoţii şi pe îndrumătorii 

acestora, iar șefi i de promoţie de 

la cele două secţii, pastorală şi 

patrimoniu-cultural, au adresat un 

cuvânt de mulţumire dascălilor, 

părinţilor și tuturor celor care 

le-au fost alături și i-au sprijinit pe 

parcursul celor patru ani de studiu.  

. O.A.C. 

Bulibăşeală cu garajele 
unor gălăţeni, în Micro 20

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Bun găsit în Galaţiul situaţiilor 

absurde, în care, pe 28 martie 

2022, Primăria îi notifi ca 

pe titularii unor garaje să-

și demoleze construcţiile în 

termen de 15 zile, iar  pe 6 mai 

le transmitea că dispoziţiile 

transmise anterior nu li se 

aplică. Motivul? Municipalitatea 

a descoperit între timp că, de 

fapt, garajele nu sunt pe terenul 

său! Iar contractele cu deţinătorii 

respectivelor construcţii 

provizorii erau reziliate din 

2013... Acum zona arată ca 

după război, iar gălăţenii stau 

cu autoturismele în praf și se 

întreabă dacă investiţia promisă 

în locul garajelor pe care au 

apucat să le dărâme - locuri 

de parcare - se va materializa 

vreodată. 

Dărâmături, resturi rămase 
din garajele demolate, gunoaie de 
tot felul, gropi umplute cu tencu-
ială spartă și bucăţi de materiale 
de construcţie, munţi de pământ 
și praf, mult praf, în care își fac 
siesta maidanezii cartierului. 
Acesta era peisajul din zona blo-
curilor C5, C6, C7 din Micro 20, 
unde am ajuns luni, 23 mai 2022, 
în urma unei sesizări primite la 
redacţie. La capătul răbdării, gă-
lăţeanul Nicolae Isac ne-a poves-
tit ce s-a întâmplat, cerându-ne 
ajutorul. 

„Acum şase săptămâni, a ve-
nit notifi care de la Primărie să 
desfi inţăm garajele în 15 zile. 
Noi am dărâmat garajele. Vreo 
50! După ce le-am dărâmat, la 
vreo cinci-şase dintre vecini sau 
la mai mulţi le-a venit informare 
că nu trebuiau demolate garaje-

le, că nu e pământul Primăriei. 
Am fost în audienţă la Primărie, 
m-au trimis de la Ana la Caiafa, 
că nu-s vinovaţi ei, că nu trebuiau 
dărâmate garajele! Şi la noi, aici, e 
ca în Ucraina. Dărâmături, gropi, 
ba au mai și depozitat materiale 
de construcţie, pământ, iar ma-
şinile se prăfuiesc afară!“, ne-a 
reclamat gălăţeanul. 

Acesta ne-a arătat notifi carea 
primită de la Primărie în care 
scria negru pe alb că se solicită 
eliberarea amplasamentului în 
vederea realizării unor proiecte 
de investiţii și reparaţii curente 
la sistemul rutier. Oamenilor li se 
punea în vedere ca în termen de 
15 zile de la data primirii notifi -
cării să procedeze la desfi inţarea 
construcţiilor. „De asemenea, 
vă solicităm aducerea terenului 
la starea iniţială, pe cheltuiala 
dumneavoastră“, preciza notifi -
carea. Ceea ce, între noi fi e vor-
ba, cetăţenii care și-au demolat 
garajele nu prea au făcut. Dilema 
lor este însă dacă locurile de par-
care promise în locul demolării 
garajelor se vor mai materializa 
vreodată.

 Întrebări 
pe adresa Primăriei 

Pentru a lămuri situaţia, am 
transmis o solicitare de infor-
maţii către Primăria Galaţi. Am 
cerut să ni se comunice câte no-
tifi cări au fost transmise către 
proprietarii construcţiilor pro-
vizorii situate în Micro 20, zona 
blocurilor C3 - C4 - C5 - C6 - C7, 
documente prin care li se solicita 
eliberarea amplasamentului, și 
când au fost trimise. De aseme-
nea, am întrebat când a revenit 
municipalitatea asupra notifi că-
rilor transmise, câte asemenea 
documente a trimis și ce anume 

preciza în ele. Am cerut să ni se 
spună câte garaje au fost demolate 
și ce soluţii are Primăria pentru 
cetăţenii care și-au demolat con-
strucţiile, deși nu era nevoie. Și, 
cel mai important, dacă și când 
vor fi  puse în operă proiectele de 
investiţii și de reparaţii curente la 
sistemul rutier, promise pentru 
acest amplasament.

 Ce ne-a răspuns 
administraţia locală 

"Referitor la solicitarea dum-
neavoastră vă comunicăm că în 
cartierul Micro 20 se derulează 
ample lucrări de modernizare 
ce includ desfi inţarea vechilor 
garaje“, a ţinut să precizeze Pri-
măria. "Astfel, pentru cartierul 
Micro 20, zona blocurilor C3, C4, 
C5, C6, C7, pe baza inventarierii 
efectuate au fost emise notifi cări, 
atât titularilor de contract identi-
fi caţi (34 notifi cări), cât și deţină-
torilor construcţiilor provizorii 
ce nu aveau montate plăcuţele 
cu autorizaţia de construire (30 
notifi cări), solicitând totodată 
sprijinul Poliţiei Locale pentru 
transmiterea notifi cărilor. Aces-
te notifi cări au fost transmise pe 
data de 28.03.2022, iar primele 
confi rmări de primire sunt din 
data de 30.03.2022. 

Ca urmare a acestor demer-
suri, s-a constatat că o parte 
dintre garajele vizate corespund 
unor contracte reziliate din 
11.02.2013, prin efectul unei 
sentinţe civile, conform căreia 
terenul aferent a fost retrocedat 
în baza Legii nr. 10/2001, privind 
regimul juridic al unor imobile 
preluate în mod abuziv. Astfel, 
în data de 6.05.2022, am revenit 
către titularii contractelor re-
ziliate, pe care i-am identifi cat 
(12 contracte), pentru a le aduce 

la cunoștinţă că dispoziţiile din 
notifi cările anterioare, conform 
cărora aveau obligaţia de a aduce 
terenul la starea iniţială, nu li se 
aplică. Prin urmare, un singur 
deţinător afl at în această situaţie 
și-a demolat garajul, iar în conti-
nuare suntem deschiși în găsirea 
unei soluţii, discuţii fi ind deja 
purtate cu acesta. În context tre-
buie ţinut cont că la momentul 
verifi cărilor efectuate în teren, 
jumătate din construcţiile pro-
vizorii nu aveau plăcuţele cu au-
torizaţia de construire, esenţiale 
pentru a-i identifi ca pe titularii 
de contract“, susţine Primăria 
Galaţi. 

Administraţia locală susţine 
că, pe 27 aprilie 2022, garajele 
fuseseră desfi inţate doar parţi-
al, iar 19 construcţii provizorii 
se afl au încă pe poziţii. "În data 
de 12.05.2022 a reieșit că terenul 
din zona unor garaje vizate a făcut 
obiectul unei sentinţe civile, iar în 
prezent este intrat în circuitul ci-
vil. Astfel, construcţiile provizorii 
cu destinaţia de garaj ce nu au fost 
desfi inţate se afl ă pe terenul retro-
cedat în temeiul Legii nr. 10/2001, 
privind regimul juridic al unor 
imobile preluate în mod abuziv“, 
ne-a comunicat Primăria. 

Răspunsul așteptat atât de 
noi, cât și de gălăţenii care ne-
au sesizat - când vor fi  realizate 
locurile de parcare promise - ni 
se pare unul mai degrabă formal 
decât punctual: "Cartierele Micro 
19, 20 și 21 sunt prinse în amplul 
program de modernizare ce pre-
supune în principal refacerea 
străzilor, aleilor și trotuarelor, 
precum și crearea de noi locuri de 
parcare. Lucrările din cadrul pro-
iectului sunt în plină desfășurare 
și se derulează pe o perioadă de 
patru ani“. .

PRIMĂRIA I-A NOTIFICAT SĂ LE DEMOLEZE, APOI LE-A TRANSMIS CĂ NU E NEVOIE . ABSURD

online

PRF PVL 000031
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fotbal
Naţionala reia jocurile ofi ciale

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Echipa naţională de fotbal a Ro-
mâniei va juca o nouă serie de par-
tide ofi ciale, în cadrul competiţiei 
Liga Naţiunilor. Astfel, „tricolorii“ 
vor disputa patru meciuri, în pe-
rioada 4-14 iunie. Primul joc este 
programat sâmbătă, în deplasare, 
cu Muntenegru, apoi vin partidele 
cu Bosnia (7 iunie, în deplasare), 
cu Finlanda (11 iunie, acasă) și cu 
Muntenegru (14 iunie, acasă).

 Iată și lotul convocat de se-
lecţionerul Edward Iordănescu: 
Florin Niţă (Sparta Praga), Marian 
Aioani (Farul Constanţa), Horaţiu 
Moldovan (Rapid), Ștefan Târno-
vanu (FCSB) - portari; Andrei Ra-
ţiu (Huesca), Cristian Manea (CFR 
Cluj), Adrian Rus (Fehervar), Iuli-
an Cristea (FCSB), Virgil Ghiţă (KS 
Cracovia), Vlad Chiricheș (Sas-
suolo), Andrei Burcă (CFR Cluj), 
Nicușor Bancu (CSU Craiova), 
Mario Camora (CFR Cluj), Marius 
Ștefănescu (Sepsi) - fundași; De-

ian Sorescu (Rakow), Alexandru 
Cicâldău (Galatasaray), Darius 
Olaru (FCSB), Alexandru Maxim 
(Gaziantep), Sergiu Hanca (KS 
Cracovia), Florin Tănase (FCSB), 
Octavian Popescu (FCSB), Nico-
lae Păun (Sepsi), Valentin Mihă-
ilă (Atalanta), Alexandru Mitriţă 
(PAOK), Alexandru Creţu (CSU 
Craiova), Răzvan Marin (Cagliari), 
Marius Marin (Pisa) - mijlocași; 
Denis Alibec (Atromitos), Andrei 
Ivan (CSU Craiova), George Pușcaș 
(Pisa) - atacanţi. .

Cum poate să promoveze 
Oţelul, dacă pierde 
finala barajului
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Cu toate că, pentru a fi  sigură 

de accederea în cel de-al doilea 

eșalon, are nevoie să treacă în 

dublă manșă de Dante Botoșani, 

gruparea gălăţeană Oţelul 

ar putea să-și îndeplinească 

obiectivul și în cazul unui eșec. 

Oţelul a început sezonul în Liga 
a III-a alături de Dorinel Muntea-
nu, numit cu puteri depline la frâ-
iele clubului, cu obiectiv mai clar 
ca niciodată: promovarea în liga 
secundă. Până acum, echipa gălă-
ţeană s-a achitat bine de ceea ce a 
avut de parcurs: primul loc în se-
zonul regulat, primul loc în play-
off și 3-0 la general în semifi nale-
le barajului cu Foresta. Acum mai 
are de făcut un singur pas pentru 
a promova în liga secundă, prin 
eliminarea lui Dante Botoșani în 
fi nală, cu returul programat la 
Galaţi, miercuri, 8 iunie.

 Problemele fi nanciare și orga-
nizatorice din rândul unor echi-
pe din Liga a II-a au deschis însă 
posibilitatea ca mai mult de cinci 
echipe să promoveze din cel de-
al treilea eșalon. Astfel, nu doar 
câștigătoarele celor cinci fi nale 
de baraj vor accede în a doua ligă, 
ci șapte sau chiar opt!

 Acest lucru se întâmplă pen-
tru că retrogradatele din Liga I 
în Liga a II-a sunt mai aproape de 
faliment decât de participarea în 
sezonul următor. Gaz Metan și 
Clinceni sunt ca și falimentate, 
iar Dinamo n-o duce deloc bine. 
Dacă până acum aveau întâietate 
echipele retrogradate, nici cele 
cinci retrogradate din Liga a II-a 

din acest sezon nu se simt prea 
bine: Astra, Dunărea Călărași, 
Dacia Brăila și Unirea Constanţa 
nu sunt sigure nici ele că își vor 
mai putea continua activitatea 
în sezonul următor (indiferent 
de ligă, cu atât mai puţine șanse 
pentru L2), în vreme ce incertitu-
dinea planează și asupra celor de 
la Poli Timișoara. 

  „În situaţia în care numărul 
de locuri vacante este mai mare 
decât cel posibil a fi  completat 
prin aplicarea prevederilor regu-
lamentare anterior menţionate 
(n.r. - imposibilitatea de partici-
pare a echipelor de drept) se va 
realiza un clasament al echipelor 
care au participat la runda fi nală 
a barajului pentru promovarea în 
Liga a II-a și care nu au obţinut 
promovarea, pe baza aplicării, în 
ordine, a următoarelor criterii: 
numărul de puncte obţinute în 
runda fi nală a jocurilor de ba-

raj; golaverajul general rezultat 
din participarea la runda fi nală 
a jocurilor de baraj; numărul de 
goluri marcate în runda fi nală a 
jocurilor de baraj; dacă și după 
aplicarea criteriilor de mai sus, 
două sau mai multe echipe se afl ă 
la egalitate, se vor aplica cele trei 
criterii de mai sus, în aceeași ordi-
ne, cu privire la toate jocurile de 
baraj pentru promovare în Liga a 
II-a (respectiv, se vor avea în vede-
re atât jocurile din runda fi nală, 
cât și cele din runda semifi nală). 
Dacă după aplicarea tuturor cri-
teriilor menţionate la punctele 
1-4 de mai sus, două sau mai mul-
te echipe se vor afl a la egalitate, 
departajarea se va efectua prin 
desfășurarea unui joc de baraj 
pe teren neutru într-o singură 
manșă (dacă două echipe se afl ă 
la egalitate) sau printr-un baraj 
desfășurat pe teren neutru între 
toate echipele afl ate la egalitate 

(fi ecare echipă va disputa un joc 
cu fi ecare dintre celelalte echipe 
cu care se afl ă la egalitate). În si-
tuaţia în care va fi  necesară apli-
carea acestui criteriu de departa-
jare, Departamentul Competiţii 
al FRF va stabili datele și locul 
de desfășurare.   Locurile vacante 
vor fi  ocupate de echipele cel mai 
bine clasate ca urmare a aplicării 
criteriilor de departajare de mai 
sus și care îndeplinesc condiţiile 
de participare în Liga a II-a“,  se 
arată în comunicatul FRF.

 Intrare gratuită la Galaţi 
Altfel, cei de la SC Oţelul Galaţi 

au anunţat că la returul cu Dante 
Botoșani, programat miercuri, 8 
iunie, de la 17:30, accesul publi-
cului spectator se va face în mod 
gratuit. Această practică a mai 
fost însușită de către gruparea 
roș-alb-albastră și la primele me-
ciuri din play-off. .

SITUAŢIE INEDITĂ  .  COMPETIŢII

din sportul 
gălăţean
Cristian 
Ciocan, 
învingător 
prin KO

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Braniștea 
își cunoaște 
adversarul 
de la baraj

FOTBAL. Liderul autoritar al Ligii 

a IV-a gălăţene știe în mod cert cu cine va 

avea de disputat locul pentru promovarea 

în cel de-al treilea eșalon. Astfel, Unirea 

Braniștea (câștigătoare fără pas greșit în 

seria gălăţeană) va da peste Victoria Traian 

(învingătoarea din seria brăileană). Cu toate 

că la un moment dat păreau desprinși către 

câștigarea seriei, brăilenii de la Victoria 

Traian au avut de tras tare în play-off în faţa 

celor de la Viitorul Şuţești. Duelul de la baraj 

se va disputa în dublă manșă. Mai întâi, pe 

18 iunie, la Brăila, iar pe 25 iunie se va juca la 

Galaţi.  . Florin Radu

BOX. În Germania a avut loc 

o gală de box profesionist care a 

cuprins șase partide. Programul a 

inclus și meciul dintre gălăţeanul 

Cristian Ciocan (alias Christian 

Hammer) și bosniacul Drazan 

Janjanin, disputat la categoria su-

pergrea. Meciul în sine nu a avut 

istoric, Ciocan impunându-se prin 

KO în prima repriză. Palmaresul 

boxerului pechean a ajuns acum 

la 27 de victorii, dintre care 17 

înainte de limită. Ciocan și-a luat 

câteva zile de refacere, urmând 

să-şi reia antrenamentele pentru 

a disputa încă un meci în acest 

sezon. Altfel, mentorul său, prof. 

Felix Păun, efectuează pregătiri 

cu amatorii de la Box Club Bute. 

El îl va prezenta mai întâi pe 

juniorul Herman Gutter la „Na-

ţionalele“ cadeţilor (programate 

în luna august, la Brăila), urmând 

ca în toamnă să boxeze la seniori 

Iuli Irimescu (cat. 60 kg) și Andrei 

Radu (67 kg).

HANDBAL. La Timișoara 

debutează astăzi meciurile turne-

ului fi nal al Campionatului Naţio-

nal de handbal pentru junioare IV. 

La întreceri iau parte 16 echipe, 

între care și cea a ACS „Lucian 

Bute“ Galaţi. Micuţele noastre 

handbaliste joacă într-o grupă de 

patru, alături de CSS Sibiu, ACS 

Câtu Timișoara și LPS Viitorul 

Pitești. Competiţia se încheie 

duminică. .
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Salariu minim 
de 3.000 de lei, pentru 
unii angajaţi gălăţeni
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Gălăţenii care lucrează în 

anumite sectoare de activitate 

vor avea, începând de la 1 iunie, 

salarii minime puţin mai mari 

decât în alte domenii. Este vorba 

despre cei care își desfășoară 

activitatea în sectorul agricol și 

în industria alimentară, potrivit 

codurilor CAEN 01 - agricultură, 

vânătoare şi servicii anexe 

(codurile 011 - 016) și CAEN 10 

- Industria alimentară, care vor 

avea, prin lege, un salariu minim 

brut de 3.000 de lei. Măsura este 

una la nivel naţional și a fost 

decisă prin Legea 135 din 2022. 

Tot de la 1 iunie, angajatorii pot 

majora voluntar salariile minime 

ale angajaţilor cu 200 de lei 

neimpozabili. 

„Pentru salariaţii angajatori-
lor care desfășoară, pe teritoriul 
României, activităţi în sectorul 
agricol și în industria alimentară, 
salariul de bază minim brut pe ţară 
garantat în plată va fi  de minimum 
3.000 de lei lunar, fără a include in-
demnizaţiile, sporurile și alte ada-
osuri, pentru un program normal 
de lucru în medie de 167,333 ore 
pe lună, reprezentând, în medie, 
17,928 lei/oră. Aceste modifi cări 
se transmit în registru în termen 
de 20 de zile lucrătoare de la data 
producerii modifi cării“, conform 
Inspecţiei Muncii. 

 Același salariu minim de 
3.000 de lei lunar trebuie adaptat 
și la plata zilierilor în domeniile 
respective. Astfel, remuneraţia 
brută orară pentru aceștia nu poate 
fi  mai mică decât valoarea pe oră a 
salariului de bază minim brut pe 
ţară garantat în plată, care este, în 
medie, de 17,928 lei/oră. La data de 

30 mai, numărul total de contracte 
active cu normă întreagă și salariu 
de bază lunar brut de 2.550 de lei, 
pentru care sunt obligatorii opera-
rea și aplicarea majorării salariale, 
era de 34.586 pentru Codul CAEN 
01, respectiv, 56.605 pentru codul 
CAEN 10, precizează Inspecţia 
Muncii.

 Angajatorii pot adăuga 
200 de lei neimpozabili 
la salariul minim 

Tot de la 1 iunie și până la 
31 decembrie 2022, angajatorii 
pot majora, voluntar, nivelul 
salariului de bază lunar brut 
cu suma de 200 de lei, respec-
tiv, de la 2.550 de lei la 2.750 de 
lei. Această majorare se acordă 
salariaţilor care desfășoară acti-
vitate în baza contractului indi-
vidual de muncă, sunt încadraţi 
cu normă întreagă și numai la 
locul unde se afl ă funcţia de 
bază. Pentru suma de 200 de 

lei nu se datorează impozit pe 
venit şi contribuţiile sociale 
obligatorii.

„Prevederea majorării salariu-
lui minim este, însă, obligatorie 
în cazul persoanelor nou-angaja-
te în perioada 01.06 - 31.12.2022, 
nivelul salariului de bază lunar 
brut stabilit potrivit contractu-
lui individual de muncă, fără a 
include alte sporuri, urmând să 
fi e de 2.750 de lei, nivel minim pe 
care angajatorii trebuie să îl pre-
vadă în contractul individual de 
muncă dacă doresc să benefi cie-
ze de facilităţile fi scale prevăzute 
de actul normativ.

 Această prevedere nu se apli-
că personalului salarizat potrivit 
Legii-cadru nr. 153/2017 privind 
salarizarea personalului plătit 
din fondurile publice, cu modifi -
cările și completările ulterioare, 
măsura fi ind destinată exclusiv 
salariaţilor din domeniul privat“, 
potrivit Inspecţiei Muncii.

 Majorarea voluntară 
nu se poate aplica 
în toate domeniile 

Inspecţia Muncii precizează că 
majorarea este facultativă și nu este 
obligatoriu să fi e acordată de la în-
ceput de lună. Ea poate fi  acordată și 
pentru o fracţiune de lună, situaţie 
în care se va diminua corespunză-
tor. În mod similar, suma de 200 de 
lei se diminuează în funcţie de data 
angajării, respectiv, data încetării 
contractului individual de muncă.

 De asemenea, majorarea de 200 
de lei vizează exclusiv salariul mi-
nim de 2.550 de lei. Ea nu se acordă 
la salariile minime de 3.000 de lei 
stabilite în domeniile construcţii, 
agricultură și industria alimenta-
ră. Scutirea de taxe pentru suma 
lunară de 200 de lei se aplică și în 
cazul persoanelor angajate după 
data de 1 iunie 2022, cărora li se 
stabilește un salariu brut de 2.750 
de lei, fără a lua în calcul sporurile 
și alte adaosuri. .

LEFURI MAJORATE DE LA 1 IUNIE  .  CAEN

 TITLURI TEZAUR 

LA DOBÂNZI-

RECORD

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Contribuabilii gălăţeni mici și 
mijlocii au avut obligaţia de a-și 
conecta aparatele de marcat elec-
tronice fi scale (AMEF) la serverul 
ANAF până pe 30 noiembrie 2021, 
dar nu toată lumea a făcut acest 
lucru. Conform AJFP Galaţi, la ju-
mătatea lunii februarie, numărul 

aparatelor conectate la sistemul 
informatic naţional crescuse la 
13.148 de case de marcat electro-
nice fi scale, din cele aproximativ 
15.000 instalate.

 Până să se ajungă la aceste ci-
fre, a fost nevoie de mai multe de-
mersuri întreprinse de AJFP. Ast-
fel, de la începutul anului 2022, 
au fost transmise prin SPV sau 
e-mail 7.982 de notifi cări utiliza-

torilor care au depășit termenul 
de conectare și au fost notifi cate 
18 unităţi de service acreditate 
care au în portofoliul de clienţi 
agenţi economici care nu au re-
alizat conectarea la serverele 
ANAF până la data de 30.11.2021 
(1.710 aparate). Alţi peste 400 de 
utilizatori au fost contactaţi pen-
tru diverse neconcordanţe între 
date. ,

AJFP
Gălăţeni restanţieri la conectarea caselor de marcat

Dacia Dokker, 
vândută             
la licitaţie            
de Fisc

EXECUTARE. Adminis-

traţia Judeţeană a Finanţelor Publice 

(AJFP) Galaţi scoate la licitaţie, în 

procedură de executare silită, un 

autovehicul Dacia Dokker diesel, an 

de fabricaţie 2020, cu o capacitate 

cilindrică de 1.461 cmc, aparţinând 

debitorului Gold Metal Art SRL. 

Este prima licitaţie pentru acest 

bun mobil, preţul de pornire fi ind de 

49.955 de lei, fără TVA. Licitaţia are 

loc astăzi, 2 iunie, la ora 11,00, la 

sediul AJFP din strada Brăilei nr. 33.  

, Cristinel Luca

EMISIUNE. Începând de 

astăzi, 2 iunie, gălăţenii pot cumpăra 

titluri de stat Tezaur, cu maturităţi de 1 

și 3 ani și dobânzi anuale de 7,2% și 

7,8%, potrivit Ministerului Finanţelor, 

cele mai mari din acest an. Pentru 

comparaţie, titlurile Tezaur oferite în 

luna mai au oferit dobânzi anuale de 

5,5% și 6,15%, la maturităţi de 1 și 3 

ani. Titlurile de stat Tezaur au valoare 

nominală de 1 leu și sunt în formă 

dematerializată. Ele pot fi  cumpărate, 

în perioada 2-28 iunie, prin trei 

modalităţi: online (numai prin Spaţiul 

Privat Virtual), de la unităţile Trezoreriei 

Statului și prin subunităţile din urban 

și rural ale Poștei Române.  Dobânda 

este anuală, plătibilă la termenele 

prevăzute în prospectul de emisiune. 

De asemenea, titlurile de stat emise 

în cadrul Programului Tezaur sunt 

transferabile și se pot răscumpăra 

în avans. Un investitor poate efectua 

una sau mai multe subscrieri în 

cadrul unei emisiuni. Investitorii au 

posibilitatea anulării subscrierilor 

deja efectuate doar în perioada 

de subscriere, prin depunerea 

unei cereri. Veniturile obţinute din 

investirea în oferta de economisire 

lansată de Ministerul Finanţelor sunt 

neimpozabile.  . C.L. 

  u foto Inspecţia Muncii
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Stocarea gazelor naturale, 
„poliţa de asigurare“ 
pentru Uniunea Europeană

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Comisia pentru Industrie, 

Cercetare și Energie (ITRE) 

a Parlamentului European va 

aproba joi, 2 iunie, acordul la 

care s-a ajuns, prin procedura de 

trialog cu Comisia Europeană și 

Consiliul UE, în legătură cu noul 

Regulament privind stocarea 

gazelor naturale, ce urmărește 

eliminarea dependenţei UE de 

Rusia în domeniul energetic. 

Acordul la care s-a ajuns a fost 
salutat și în Concluziile adoptate 
la fi nalul Consiliului European, 
al liderilor de stat și de guvern, 
desfășurat în perioada 30-31 mai, 
fi ind solicitată punerea cât mai 
rapidă în aplicare a acestuia. 

Propunerea privind stocarea 
gazelor, înaintată de Comisia Eu-
ropeană pe 23 martie a.c., a fost 
făcută pentru a aborda riscurile 
legate de furnizarea de gaze în 
urma războiului cauzat de Rusia 
în Ucraina. 

Un mecanism de asigurare a 
securităţii energetice a devenit 
și mai necesar, după ce Rusia a 
oprit, pe 27 aprilie, furnizarea 
de gaze către Polonia și Bulgaria, 
iar pe 31 mai s-au oprit și o se-
rie de livrări către Danemarca și 
Germania.

„Comisia ITRE a solicitat Par-
lamentului European dezbaterea 
acestui act legislativ în procedură 
de urgenţă și am reușit să trecem 
extrem de rapid prin procesul 
colegislativ“, a declarat la fi na-
lul negocierilor dintre Consiliu 
și PE, eurparlamentarul Cristian 
Bușoi, președintele ITRE și rapor-
tor pe acest dosar. 

Acest „maraton legislativ“ este 
fără precedent la nivel european, 
a subliniat la rândul său șeful co-
misiei de negociere a Parlamen-
tului European - nimeni altul 
decât reputatul Jerzy Buzek, fost 
premier al Poloniei (1997-2001) și 

președinte al Parlamentului Eu-
ropean (2009-2012) - care a arătat 
că „UE învaţă să reacţioneze tot 
mai rapid în situaţii de criză“.

 Prevederi esenţiale 
Colegiuitorii au convenit, în 

cadrul unor negocieri interinsti-
tuţionale, că ar trebui constituite 
stocuri de cel puţin 80 la sută din 
capacitatea de înmagazinare sub-
terană a gazelor pe teritoriul sta-
telor membre înainte de începutul 
iernii 2022/2023 și de 90 la sută 
înainte de începutul următoare-
lor perioade de iarnă. Uniunea va 
încerca să constituie, în mod colec-
tiv, stocuri de 85 la sută din capaci-
tatea de înmagazinare subterană a 
gazelor în 2022. Obligaţia de con-
stituire de stocuri va fi  limitată la 
un volum de 35 la sută din consu-
mul anual de gaze înregistrat de 
statele membre în ultimii cinci 
ani, pentru a se evita un impact 
disproporţionat asupra anumitor 
state membre cu o capacitate de 
înmagazinare semnifi cativă. 

Întrucât nu toate statele mem-
bre au instalaţii de înmagazinare 
pe teritoriul lor, colegiuitorii au 
convenit ca statele membre care 
nu dispun de instalaţii de înma-
gazinare să aibă acces la rezervele 
de stocare a gazelor din alte state 
membre.

 Siguranţa furnizării 
de energie 

„Am dorit și am reușit să ne 
asigurăm că, dacă apar distorsio-
nări majore ale pieţei la toamnă 
sau la iarnă, vom fi  mai bine pre-
gătiţi pentru a face faţă acestor 
ameninţări. Iar energia în gene-
ral, gazele în mod special, să nu 
mai fi e folosite ca instrumente 
de șantaj de Federaţia Rusă. De 
asemenea, împreună cu celelalte 
măsuri cuprinse în Regulament 
vom începe să reducem depen-
denţa noastră de importurile 
de gaze din Rusia, până la a fi  
înlocuite în totalitate“, a expli-

cat europarlamentarul Cristian 
Bușoi. 

La rândul său, Jerzy Buzek a 
arătat că noul Regulament com-
pletează, practic, Regulamentul 
privind siguranţa furnizării de 
gaze adoptat, în 2017, la nivel 
european, consecinţă inclusiv a 
„războaielor gazului“ dintre Ru-
sia și Ucraina, din 2006 și 2009, 
când au fost state europene care 
au rămas fără gaze naturale în 
plină iarnă. 

„La nivelul UE suntem mult mai 
bine pregătiţi pentru ca așa ceva să 
nu se mai întâmple! Dar ne lipseau 
aceste prevederi privind capacită-
ţile de stocare. Acum am prevăzut 
tot ceea ce este necesar - este ca un 
fel de «poliţă de asigurare» a cetăţe-
nilor europeni, dar și a industriei și 
IMM-urilor, a consumatorilor vul-
nerabili, spitale etc. Le garantăm 
siguranţa furnizării de energie la 
iarnă, dar și în anii următori!“, a 
declarat Jerzy Buzek.

 Alte elemente 
ale acordului 

Pe lângă prevederile privind 
înmagazinarea gazelor, acordul 
prevede și alte măsuri menite să 
întărească securitatea energeti-
că a Uniunii Europene. Printre 
acestea se numără o "traiectorie 
de constituire a stocurilor“, dar 
și o procedură de certifi care a 
operatorilor de înmagazinare, 
"care ne permite să ne asigurăm 
că stocarea în UE nu va mai fi  con-
trolată de cei ce vor să speculeze 
cu preţurile la gaze“.

 Acordul conţine și un meca-
nism voluntar de achiziţii comu-
ne a gazelor naturale, care "va 
permite UE să intre în concuren-
ţă cu achiziţiile ţărilor asiatice, 
din America sau de pe piaţa ara-
bă“ și implicit să obţină preţuri 
mai bune prin cantităţile mari 
achiziţionate. 

Jerzy Buzek a amintit că, în 
2010, pe când era președinte al 
Parlamentului European, împre-

ună cu Jacques Delors (președinte 
al Comisiei Europene 1985-1995, 
"părinte“ al pieţei unice europene 
- n.r.) a propus un mecanism de 
achiziţii comune a gazelor natu-
rale, dar "la acea vreme, nu toate 
statele membre au fost interesate. 
Acum situaţia s-a schimbat...“. 

Acordul privind stocarea ga-
zelor naturale mai conţine preve-
deri privind posibilitatea statelor 
membre de a coopera cu părţile 
contractante pentru a stoca volu-
me suplimentare de gaze. În per-
spectivă, Ucraina, de exemplu, 
are capacităţi de stocare foarte 
mari - 30 miliarde de mc. Asta în 
condiţiile în care capacităţile de 
stocare ale UE cumulează aproxi-
mativ 100 miliarde de mc. 

Nu în ultimul rând, acordul 
conţine o prevedere concretă în 
legătură cu utilizarea gazelor 
doar de la "furnizori pe care se 
poate conta“. Din culisele nego-
cierilor, Buzek a arătat că Par-
lamentul European și-ar fi  dorit 
formulări mai ferme, aluzie la 
relaţiile cu Rusia, dar au fost sta-
te membre care s-au opus unui 
astfel de semnal. 

"UE refuză să aibă vreo legă-
tură sau să fi nanţeze anumite 
acţiuni pe continentul nostru 
- acţiuni oribile, inacceptabile 
și brutale (...) Posibilitatea unor 
poziţii mai ferme există, iar sta-
tele membre știu foarte bine cât 
de importantă a fost această idee 
pentru Parlamentul European“, a 
subliniat Buzek. 

După votul prin care acordul 
privind stocarea gazelor naturale 
va fi  aprobat în Comisia ITRE, în 
cursul lunii iunie va fi  dat votul 
formal prin care acordul va fi  
validat în plenul Parlamentului 
European. De asemenea, acordul 
va fi  validat de Consiliu, urmând 
ca, în cel mult câteva săptămâni, 
Regulamentul să intre în vigoare 
odată cu publicarea în Jurnalul 
Ofi cial al Uniunii Europene.  
. foto Parlamentul European

ACORD TRILATERAL PRIVIND SECURITATEA ENERGETICĂ  .  REGULAMENT

 MECANISM 

DE SOLIDARITATE 

ENERGETICĂ
STOCARE. Capacitatea 

de stocare a gazelor naturale diferă 

de la un stat membru al UE la 

altul. Ca mecanism de solidaritate, 

statele se pot ajuta între ele în 

caz de necesitate sau oferirea 

unor spaţii de stocare. La acest 

mecanism s-a ajuns dat fi ind faptul 

că sunt o serie de state insulare, 

precum Malta, Cipru și Irlanda, fără 

capacitate de stocare. Dar sunt și 

state precum Slovenia, Lituania 

sau Grecia afl ate în situaţii similare. 

Acordurile de solidaritate le asigură 

siguranţa energetică, în special 

prin interconectarea reţelelor de 

aprovizionare cu gaze naturale. 

În același timp, pentru viitor, se 

impune o extindere a acestor reţele, 

dar și realizarea de noi terminale 

pentru gaz lichefi at.Astfel de 

obiective sunt cuprinse inclusiv în 

planul de propuneri REPowerUE, 

lansat recent de Comisia 

Europeană și afl at în dezbaterea 

statelor membre. Unele state au 

trecut deja la acţiune, un exemplu în 

acest sens fi ind terminalul de gaze 

lichefi ate de la Kavala (Grecia), cu o 

capacitate de 5 miliarde mc/an, un 

proiect în cadrul căruia cooperează 

Grecia, Bulgaria și România. 

Mecanismul de achiziţionare la 

comun a gazelor naturale la nivelul 

statelor membre UE și procesul 

de creștere a cantităţii de gaz 

înmagazinate trebuie să meargă 

în paralel, apreciază președintele 

Comisiei ITRE, Cristian Bușoi: „Nu 

putem cere Comisiei Europene 

să încheie acordurile înainte să 

începem să umplem stocurile. Şi 

chiar dacă am avut discuţii bune cu 

SUA, Algeria, Azerbaidjan, Qatar, 

chiar dacă avem discuţii foarte 

pozitive cu Israelul și Egiptul pentru 

ca gazul natural lichefi at să vină 

din Egipt prin Israel și dorim de 

asemenea să crească colaborarea 

noastră cu Norvegia, avem nevoie 

de timp. Începem acum, iar în 

perspectivă statele membre știu ce 

au de făcut“.  . O.A.C. 
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publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Silvia Caraian 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC MAGETO STEEL SRL 

ANGAJEAZĂ ÎN GALAŢI 

SUDORI. Salariu atractiv. TEL. 

0748918883 (274067) 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori 

şi electricieni, cu posibilitatea de 

califi care la locul de muncă. Rel. 

la tel 0746045589 (274091) 

 • SC MAGETO STEEL SRL an-

gajeaza Lacatusi navali cu expe-

rienta in citirea desenului tehnic 

pentru un santier naval in Italia. 

Tel. 0748918883 (274270) 

 • SC angajează muncitori califi -

caţi în construcţii. Salarii atrac-

tive. 0762613775. (274280) 

 • HPC angajeaza vopsitori, 

sablatori,polizatori si mun-

citori necalifi cati in dome-

niul naval. Relatii la telefon: 

0733688953 (274439) 

 • Angajăm barmaniţă pentru bar 

situat în Galaţi, zona Piaţa Micro 

40. Relaţii tel. 0755730039. 

(274451) 

 • Angajăm personal cu şi fără 

experienţă în domeniul sisteme-

lor de securitate (supraveghere 

video- alarmă antiefracţie), re-

ţele date-voce, instalaţii incen-

diu, interfonie, instalaţii electri-

ce- electricieni şi automatizări. 

Relaţii şi CV-uri: 0236410887 

şi email: offi ce@rcgsecurity.ro 

(274463) 

 • Angajam instalator sanitar 

pentru amenajari interioare, dis-

ponibil pt deplasari in tara. Rel. 

la tel 0735526101 (274472) 

 • Angajam electrician si fi nisor 

pentru amenajari interioare, dis-

ponibil pt deplasari in tara. Rel. 

la tel 0735526101 (274490) 

 • Spălătorie auto angajez perso-

nal, cu şi fără experienţă. Salariu 

atractiv şi contract de muncă. 

0757020953. (274492) 

 • Angajăm personal dis-

tribuţie băuturi. Telefon 

0745.230.226. (274499) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător vase. Salariul atractiv. 

Tel. 0767441177. (274514) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor 

ospătar (fete şi băieţi), cu sau 

fără experienţă. Salariul atrac-

tiv şi la timp. Tel. 0759672578. 

(274515) 

 • ANGAJAM SOFER, 

ELECTRICIAN, MUNCITORI 

NECALIFICATI SI LACATUS 

MECANIC. NR DE CONTACT: 

0749588058 (274526) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(274529) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) maşinist pod rulant, 

electricieni, sudori electric, su-

dori procedeu MIG-MAG, elec-

tricieni PRAM, instalatori, lăcă-

tuşi. 0744569046. (274582) 

 • SC angajează muncitori neca-

lifi caţi spaţii verzi. 0752167964. 

(274583) 

 • SC Proconstrind SRL an-

gajează maşinist, mecanic 

utilaje şi macaragiu. Relaţii la 

0371338919. (274597) 

 • Societate angajează instala-
tori cu experienţă în reabilitări 
reţele de apă şi canalizare şi in-
stalatori instalaţii termice şi sa-
nitare. Salariul 5000 lei net. Tel. 
0756522177. (274588) 
 • Societate construcţii angajea-
ză maistru construcţii, dulgher, 
fi erar betonist, zidar şi mun-
citor necalifi cat. 0725782409 
(274593) 

 • CRIOMEC S.A. Galati, re-

cruteaza in vederea angajarii, 

Vopsitori, Lacatusi, Curatitor-

Sablator, Tubulator. Postul 

implica deplasari in straina-

tate. Conditiile si benefi ciile 

postului vor fi  negociate in 

urma interviului. C.V.-urile vor 

fi  trimise pe adresa de e-mail: 

angela.lazar@criomecsa.ro 

Telefon contact: 0799904020 

(274602) 

 • Angajăm vânzătoare 

pentru magazin alimen-
tar. Telefon 0722762743. 
(274613) 

 • S.C. ANGHEL NG S.R.L. 
angajeaza LUCRATOR 
COMERCIAL pentru punctul 
de lucru din Sendreni. Atributii: 
Receptioneaza si livreaza mar-
fa din depozit, lucreaza pe casa 
de marcat, asigura curatenia 
la locul de munca. Cerinte: 
Studii medii, disponibilitate 
lucru program prelungit, co-
rectitudine, spirit de echipa. 
CV-urile se trimit la adresa: 
s e c r e t a r i a t @ a n g h e l n g . r o 
Informatii la tel. 0723.653.495 
(274625) 

 • Brutaria Selena angajează 

personal brutărie, patiserie şi 

vânzatoare, experienţa con-

stituie avantaj. Informaţii la 

0746376074. (274622) 

 

PRF PVL 000056

Relaţii la secretariatul societăţii,  

telefon 0725.348.672.

angajează    

  
cu jumătate  
de normă.  
Se acceptă  
și pensionari.

de normă. 
S ă

cucu j jumătătatate 
ȘOFER

PRF PVL 000057

SPITALUL DE PNEUMOFTIZIOLOGIE 
cu sediul in Galati, str. Ştiintei nr. 117,  Judetul Galati, 

in conformitate cu prevederile  H.G. nr.286/2011, cu modifi carile 

si completarile ulterioare,  organizeaza concurs pentru ocuparea unor functii 

contractuale vacante pe perioada nedeterminata, dupa cum urmeaza:

1 POST DE STATISTICIAN MEDICAL: • 
 Cerinte si conditii de participare:

Diplomă de  studii medii (cu diplomă de bacalaureat)- 
Fara vechime  - 
Document care sa ateste cunostinte operare PC- 

1 POST DE AGENT D.D.D. • in cadrul Compartimentului de Prevenire a 

Infectiilor Asociate Asistentei Medicale: 
 Cerinte si conditii de participare:

Minim scoala generala- 
Document care sa ateste absolvirea cursului de agent dezinfectie, dezinsectie, deratizare, - 

organizat de furnizorii autorizati de Ministerul Muncii si Protectiei Sociale, cu aprobarea M.S.

Fara vechime- 

2 POSTURI DE ÎNGRIJITOARE:• 
 Cerinte si conditii de participare:

Minim scoala generala- 
Fara vechime- 

3 POSTURI DE ASISTENT MEDICAL GENERALIST • cu studii PL/SSD/SS:
 Cerinte si conditii de participare:

Diploma de  licenta in specialitate / diploma de absolvire a invatamantului superior de 3 ani in - 
specialitate / diploma de scoala sanitara postliceala sau  diploma de studii postliceale prin echivalare 

conform Hotărârii Guvernului nr. 797/1997 ; 

Minim 2 ani vechime ca asistent medical generalist- 
Cunostinte operare PC- 
Diploma de bacalaureat- 

Concursul se va organiza la sediul unitatii: Spitalul de Pneumoftiziologie Galati, Str. Stiintei, nr.117 

conform calendarului urmator:

16.06.2022, ora 14.00: data limita pentru depunerea dosarelor- 
27.06.2022 , incepand cu ora 09.00: proba scrisa - 
Proba interviu se va sustine in termen de maxim 4 zile lucratoare de la data sustinerii probei - 

scrise, data si ora sustinerii probei interviu  vor fi  comunicate odata cu rezultatele la proba scrisa.

Detalii  suplimentare se pot obtine de pe site-ul spitalului http:// www. pneumogalati.ro 

sau la telefon: 0236/460712 interior 210 

PRF MP 002461

Primăria comunei  Bereşti-Meria, judeţul Galaţi, 
organizează concurs/examen pentru ocuparea postului contractual de execuţie 
vacant  din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Bereşti Meria, 

după cum urmează: 
1. Denumirea postului: MECANIC UTILAJ – 1 post ; 
2. Nivelul studiilor: studii  medii;
3. Condiţii specifi ce: studii medii; permis de conducere categoria B, C şi D; 

cunoștinţe temeinice în domeniul mecanicii auto și operarea utilajelor din dotare 
(buldexcavator, tractor cu remorcă, plug, freză de zăpadă și tocător de resturi 
vegetale etc.)

4. Vechimea în specialitate – 10 ani.
5. Data, ora și locul desfășurării concursului: selecţie dosarelor în termen de 

2 zile lucrătoare de la ultima zi de depunere a dosarelor de concurs;  proba 
scrisă: 27.06.2022, ora 10.00;  interviul: 29.06.2022, ora 
10.00, la sediul instituţiei din comuna  Bereşti-Meria, str. Livezii nr. 10 A, 
judeţul Galaţi. 

6. Dosarele de concurs/examen se depun la registratura instituţiei în perioada: 
06.06.2022 – 20.06.2022. Telefon de contact 0236342418.

PRF MP 002460
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Chirie 1p, 600 lei garanţie, con-

diţii bune. 0759163398 (274621) 

 • Închiriez apartament mobilat 

şi utilat. Telefon 0747843487. 

(274634) 

 • Închiriez casă pentru activi-

tăţi extracurriculare, Micro 17. 

0743709963. (274680) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez garaj, la curte, cu 

groapă, ideal mecanică auto. 

0742502502. (274607) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren George Coşbuc, 

407 mp. Tel. 0749564959 

(274494) 

 • Vând teren Sat Costi, 500 mp. 

Tel. 0755963972. (274503) 

 • Vând 500 mp str. Tecuci, cu 

utilităţi. 0742502502. (274606) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr teren intravilan sau 

casa veche in Galaţi. 0741195100 

(274107) 

 COMEMORĂRI  

 • Astăzi, în zi de mare 

sărbătoare a Înălţării Domnului, 

se împlinește un an 

de când TONU ION 

a plecat sus în cer 

să se odihnească printre stele 

sub aripa lui Dumnezeu. 

Un înger cu sufl et curat 

pe care Dumnezeu a decis 

că vrea să îl aibă lângă el.

 Prea repede, prea devreme ai 

plecat dintre noi lăsând în urmă 

multe lacrimi și durere, 

un gol imens în sufl etele 

noastre pe care nimeni și nimic 

nu îl va umple vreodată. 

Sufl et bun, sufl et curat, 

dintre noi tu ai plecat, lucruri 

bune ai lăsat. 

Nu te vom uita niciodată, 

îngerul nostru păzitor. 

Dumnezeu să te ierte și să te 

odihnească în împărăţia sa. 

Soţia Ionica, copiii Vasile, 

Liliana, cumnaţii, cumnata, 

nepoţii. (274618) 

 OFERTE  

DE SERVICIU

• SC angajează şofer categoria 

B,E; C,E pentru tractări şi trans-

port auto. Telefon 0757955955. 

(274649) 

 • SC angajează muncitor ne-

califi cat. Telefon 0757955955. 

(274650) 

 • SC angajăm şofer autobas-

culantă şi maşinist utilaje, pe-

rioadă nedeterminată, salariu 

avantajos. Tel. 0741171168, 

0740832681, 0755748735. 

(274661) 

 • SC angajează muncitori pentru 

lucrări necalifi cate. 0744569046. 

(274666) 

 • Angajăm muncitori necalifi -

caţi pentru curăţire şi vopsi-

re barje afl ate în reparaţii. Tel. 

0754255871. (274674) 

 • Caut doamnă pt îngrijit bătrâ-

nă. Ofer salariu şi cameră locuit. 

0742756438. (274675) 

 • Angajez în condiţii avanta-

joase femeie pentru ajutor în-

grijire bătrână. Program 6 ore, 

15.00-21.00. Relaţii la telefon 

0744274461. (274676) 

 • Angajez muncitor necalifi cat, 

patiser. 0751883913. (274679) 

 • SC B.M.V. OLIMPIA, STR. 

MORILOR NR 70, ANGAJEAZA 

MECANIC PENTRU REPARATII 

MOTOARE TERMICE SI 

MECANISME NAVALE. SALARII 

FUNCTIE DE CAPACITATEA 

PROFESIONALA CUPRINSE 

INTRE 4000 - 7000 BRUT SI 

TICHETE MASA. POT FI SI 

PENSIONARI SAU PART-TIME. 

TEL: 0723354230 (274682) 

 MATRIMONIALE  

 • Caut doamnă de la ţară, vârsta 

60-65 ani. Telefon 0746488489. 

(274626) 

 • Caut doamnă de la ţară, vârsta 

40-45 ani. Telefon 0758634274. 

(274627) 

 • Domn, 62 ani, doresc căsăto-

rie cu doamnă până în 60 ani. 

0745980683. (274663) 

 PRESTĂRI  
SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 • Hidroizolaţii termosudabile, 

scurgeri pluviale, termoizo-

laţii/ fi nisaje, preţ negociabil. 

0726835985 (274579) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (274580) 

 • Montăm casete siguranţe au-

tomate, trasee separate centra-

le termice, boilere, împământări. 

0726835985 (274581) 

 • Execut lucrări de reparaţii, glet, 

gresie, faianţă, rigips, instalaţii 

etc. 0754931109. (274632) 

 • Amenajări apartamente, insta-

laţii sanitare, electrice, montat 

uşi, parchet, balcoane, gresie, 

glet, zugrăveli, demolări etc. 

0746525531 (274642) 

 • Renovez apartamente şi spa-

ţii comerciale. 0757930541 

(274645) 

 • SC execută case la roşu, fun-

daţii hale, garduri. 0746819395. 

(274648) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

parter, Piaţa Centrală- hale-

le vechi. Telefon 0740521427. 

(274617) 

 • Vând apartament 2 came-

re, ICFrimu- Maşnitz, 4/4. Tel. 

0749709937. (274643) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere 

decomandate, parter, Micro 20. 

Telefon 0724581495. (274660) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă str. Domnească. 

Tel. 0745669964, 0742133995. 

(274681) 

 • 30 de ani de când 

a plecat spre o lume 

ing. MIRCEA ROŞOGA. 

Un sufl et nobil, blând, un om 

între oameni, eşti mereu 

în inimile noastre. 

Cu mult dor, familia. 

(274654) 

 CERERI  
DE SERVICIU 

 • Persoană serioasă, cu experi-

enţă, caut pentru îngrijire bătrân 

sau bătrână, la domiciliul meu 

sau al pacientului. Locuiesc în 

Piaţa Centrală. 0770803822. 

(274519) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând autoturism Nubira 2, km 

72000. 0726234799 (274683)

   PIERDERI 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

1059 din 1999 pe numele Maxim 

Anica, pentru locul de înhumare 

din cimitirul „Sf. Lazăr”, sola M, 

parcela 10, rândul 1, locul 16, 

suprafaţa 3,75 mp. Se declară 

nul. (274678) 

ANUNŢ PUBLICITAR

         cu sediul în Bucureşti, Calea Victoriei nr. 13, 
sector 3, organizează în data de 21.06.2022, ora 12,00, LICITAŢIE 
DESCHISĂ fără preselecţie (în plic închis) pentru vânzarea imobilului 
situat în Municipiul Galaţi, str. Traian nr. 81, bloc A 2, scara 1, 
parter, cartier Piaţa Centrală, Jud. Galaţi.

Imobilul are suprafaţa construită desfăşurată de 175,14 mp, suprafaţa 
utilă de 146,93 mp şi teren în cotă parte indiviză 30,19 mp;.

Preţul de pornire al licitaţiei este de 126.000 euro în scutire de TVA.

Garanţia de participare la licitaţie este de 2.520 euro şi va fi  constituită 
în echivalent lei, la cursul BNR din ziua depunerii garanţiei.

Spaţiul poate fi  vizitat în orice zi lucrătoare între orele 11,00-16,00.

Informaţii suplimentare puteţi obţine la numărul de telefon 
0236.413.640, persoană de contact D-na Gabriela Taun 
sau pe internet la adresa: https://www.cec.ro/vanzari.

PRF MP 002459

LICITAŢII 

PRF PVL 000055PRF PVL 000055

Persoană fi zică VÂND 

VILĂVILĂ  GalaţiGalaţi
situată central, situată central, 
în zona în zona CNVACNVA

DE VÂNZARE
Tel. 0745105377Tel. 0745105377

 p+1+ mansardă locuibilă
suprafaţă teren 341 mp
suprafaţă construită 102 mp
suprafaţă desfăşurată 223 mp
trei dormitoare 

  cu balcoane închise,
trei băi. 

Anexe: garaj dublu,
patio amplu, chioşc de vară, 
zonă grătar. 
Se poate vinde mobilată. 
Preţ 395.000 euro 
negociabil. 

PRF PVL 000004
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

iunie

2

1740  u Se naşte DONATIEN 
ALPHONSE FRANCOIS de SADE 
[MARCHIZUL de SADE] (m. 1814), 
scriitor, filosof francez.
1787  u Se naşte NILS GABRIEL 
SEFSTROM (m. 1845), chimist 
suedez. A descoperit elementul 
chimic vanadium.
1821  u Se naşte ION C. BRĂTIANU 
(m. 1891), om politic liberal, prim-
ministru al României (1876-1888), 
membru de onoare al Academiei 
Române.
1840  u Se naşte THOMAS HARDY 
(m. 1928), scriitor britanic.
1896  u Italianul Guglielmo 
Marconi a obţinut brevetul pentru 
radiotelegrafie.
1904  u Se naşte [la Timişoara] 
JOHNNY WEISSMULLER (m. 
1984), campion olimpic la nataţie, 
actor, celebru prin rolul său din 
seria „Tarzan“.
1922  u Se naşte CLAIR CAMERON 
PATTERSON (m. 1995), chimist, 
geolog american. A realizat 
prima măsurătoare a vârstei 
Pământului: 4,55 miliarde de ani.
1926  u Încetează din viaţă 
WILLIAM BOOG LEISHMAN (n. 
1865), microbiolog britanic. A 
descoperit vaccinul contra febrei 
tifoide.
1937  u Se naşte, la Galaţi, MIELU 
ZLATE (m. 2006), psiholog, 
pedagog, laureat cu premii ale 
Academiei Române.
1968  u Se deschide Muzeul 
Memorial „Costache Negri“, în 
casa care i-a aparţinut lui C. 
Negri, pârcălab de Covurlui, în 
comuna ce-i poartă azi numele. 
Cinci ani mai târziu [19 mai 
1973], în faţa clădirii, s-a dezvelit 
un bust al lui Negri, lucrare 
în piatră a sculptorului Boris 
Lenovici.
2018  u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU JULA (n. 1934), 
interpret de muzică uşoară. Din 
1956, solist al Teatrului Muzical 
„N. Leonard“ din Galaţi.

Nicolae Milescu 
(Spătarul), primul 
român în China
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Nicolae Milescu (Spătarul), fi ul 

slujerului (dregător însărcinat cu 

aprovizionarea curţii domnești și 

a armatei) Gavril, dintr-o familie 

de origine grecească, s-a născut 

pe 1 iunie 1636, la Vaslui. A 

urmat Școala de la „Trei Ierarhi“ 

și Colegiul catolic din Iași. A 

studiat Teologia, Filosofi a, Istoria 

și Literatura la Constantinopol, 

în perioada 1645-1650, iar, 

mai apoi, Știinţele Naturale și 

Matematica, în Italia.

La întoarcerea în Moldova, 
Grigore Ghica l-a numit, în 1659, 
spătar (înalt demnitar la curtea 
domnească, având funcția de șef 
al armatei și al poliției), de unde 
și numele de Nicolae Spătarul. În 
perioada 1660-1664, s-a afl at la 
Constantinopol. A devenit omul 
de încredere al domnitorului 
Gheorghe Ștefan, însoțindu-l pe 
acesta în exil. A fost trimis, în 
1667, la Paris, pentru a cere aju-
tor în vederea revenirii domnului 
pe tronul Moldovei. Întors în țară, 
în 1668, i-a fost crestat nasul, din 
porunca domnului Alexandru 
Ilieș (1666-1668), drept pedeapsă 
pentru trădare.

După această întâmplare, Ni-
colae Milescu (Spătarul) și-a în-
ceput peregrinările prin lume, 
stabilindu-se la Constantinopol, 
unde a devenit colaborator pe 
probleme teologice al patriarhu-

lui Ierusalimului, Dosoftei. În 
1671, a fost trimis la Moscova, pa-
triarhul recomandându-l țarului 
Alexei Mihailovici, care l-a numit 
traducător pentru limbile greacă 
veche și modernă, latină și ro-
mână, apoi tălmaci la Departa-
mentul soliilor și, patru ani mai 
târziu, polcovnic. În 1675, din 
însărcinarea țarului, lui Nicolae 
Milescu i-a fost încredințată o 

misiune diplomatică în China, 
efectuată până în 1678.

A scris „Jurnal de călătorie în 
China“ și „Descrierea Chinei“, 
acestea fi ind cele mai importante 
lucrări ale sale, opere de mare va-
loare geografi că, etnografi că, is-
torică și literară. A elaborat cărți 
didactice pentru educația fi ului 
țarului Rusiei, a scris, a tradus și a 
prelucrat în limba română opere 
cu caracter fi lologic, geografi c, 
istoric („Vasilologhion, adică 
Cronologia sau Istoria tuturor 
împăraților“, „Cartea tătarilor“). 
De asemenea, a tradus integral 
Vechiul Testament, în 1664, lu-
crare care a stat la baza traducerii 
„Bibliei de la București“, din 1688, 
realizată de frații Radu și Șerban 
Greceanu.

A decedat în anul 1780, 
la Moscova

„Prin datele fundamentale 
ale personalității sale, Milescu 
aparținea noii intelectualități 
sud-est și est-europene, deschi-
să către ideile înnoitoare și către 
mijloacele științelor agreate în 
Apus, laicizantă și cu convin-
geri politice antiotomane, era 
un cărturar lipsit de complexe 
în fața confraților occidentali, 
pregătit prin formația sa de 
tip enciclopedic să dialogheze 
liber cu aceştia și chiar să se 
impună în lumea savantă a Eu-
ropei“, se arată, printre altele, 
în Dicționarul general al litera-
turii române din 2007. .

OAMENI DE SEAMĂ . CARIEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de pictură 
şi grafică „Pro Boholţ“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia makeArtNOWar.
Galeria de Artă „Serfi oti“ (Librăria  u

„Alexandria“)  Expoziţia studenţilor Facultăţii 
de Arte a Universităţii „Dunărea de Jos“, 
specializarea Pictură - „Expogravura22“.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Apel la memorie: victimele războaielor“, „Lumea 
păpuşilor - o lume minunată“, „Elemente de 
port popular românesc“, „Repere arheologice la 
Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine - Expoziţia „Sacru şi profan  

cinci secole de gravură europeană“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Feeria 
cristalelor“, „Biodiversitatea“, „Specii invazive 

din România“, „Pe culmile Carpaţilor“, „Flori 
subterane din România“, „Lumea colecţionarilor 
de natură“, “Curiozităţi din lumea moluştelor”. 
Program: miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, 
sâmbătă şi duminică - 9,00 - 17,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

închise.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi 10,00-
14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

vremea va fi  variabilă, fi ind preconizate furtuni 

cu descărcări electrice. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 31 grade Celsius, iar pe 

timpul nopţii, mercurul în termometre va coborî 

până la circa 19 grade Celsius. Sunt șanse de 

precipitaţii de circa 40 la sută. Vântul va atinge 

o viteză de până la 6 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 762 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea nu va depăși 

53 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:22 am

apune

58:49 pm

meteo 2 iunie România & Europa 

Timişoara

28 1313

Cluj

27 1414

Bucureşti

31 1818

Galaţi

31 1919

Constanţa

22 1717

Braşov

24 1313

Londra

19  88

Paris

23 1010

Madrid

29 1414

Roma

34 1717

Chişinău

31 1818
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®
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GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Este posibil să primiţi o sumă 

mare de bani, care vă redă buna 

dispoziţie.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Sunteţi inventiv şi ambiţios, 

atuuri pe care le puteţi folosi 

în activitatea profesională şi în 

afaceri.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Chiar dacă nu staţi prea bine cu 

banii, vă sfătuim să evitaţi orice 

fel de speculaţii.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Sunteţi sfătuit să fi ţi comunicativ 

și să daţi dovadă de răbdare 

pentru a putea cunoaște oameni 

care vă vor aduce benefi cii.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vă sfătuim să nu provocaţi 

discuţii în contradictoriu cu 

prietenii.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

S-ar putea ca partenerul de 

viaţă să vă reproşeze că neglijaţi 

familia.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Astrele pot aduce astăzi 

oportunităţi noi.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Șanse mari de a începe o 

colaborare pe plan profesional, 

o perfecţionare prin intermediul 

unui curs.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

S-ar putea să fi ţi nemulţumit 

din cauza unor schimbări 

neaşteptate.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ar fi  indicat să luaţi o pauză de 

relaxare și introspecţie pentru 

a vă organiza timpul pentru mai 

multe proiecte viitoare. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

S-ar putea să aveţi de ales 

între stresul unei afaceri noi 

şi siguranţa actualului loc de 

muncă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Există șansa de rezolvare a unei 

probleme personale.

horoscop
2 iunie

fi lmul zilei
JOI, 2 IUNIE 

remember
Marcel Reich-Ranicki (1920-2013)

Criticul literar Marcel 
Reich-Ranicki s-a născut într-o 
familie de evrei din Polonia, 
pe 2 iunie 1920. În 1929, s-a 
mutat cu familia la Berlin. În 
1938, a fost deportat, împreună 
cu familia, în Polonia. El 
și soţia sa au supravieţuit 
ghetoului din Varșovia, din 
care au scăpat în 1943. După 
terminarea războiului, și-a 
început, în Polonia, cariera de 
critic literar, ca specialist în 
literatura germană. Din 1958, 
s-a stabilit în Republica Federală 

Germană. A lucrat ca redactor 
la săptămânalul „Die Zeit“, 
din 1960 până în 1973, iar în 
perioada 1973-1988 a fost șef al 
rubricilor literare ale ziarului 
„Frankfurter Allgemeine 
Zeitung“. Popularitatea maximă 
o va atinge în 1988, când a 
lansat emisiunea literară tv 
„Literaris - chez Quartett“, pe 
care a realizat-o mai bine de 
un deceniu. Activitatea sa a 
fost recompensată, în 2002, 
cu Premiul Goethe. A mai 
primit: Premiul Thomas Mann, 
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MINŢI PRIMEJDIOASE 
ANTENA 1. ora 23,30, Amandla Stenberg, Harris Dickinson. 

  Cu: Christian Bale, Joseph Gordon-Levitt, Anne Hathaway u

Titlu original: The Darkest Minds  u

Când un grup de adolescenţi dezvoltă în mod misterios noi abilităţi puternice, ei sunt 
consideraţi o ameninţare de către guvern şi sunt reţinuţi. Ruby, un tânăr de 16 ani, 
unul dintre cei mai puternici tineri din câţi s-au întâlnit, scapă din tabără şi se alătură 
unui grup de fugari, aflaţi în căutarea unui refugiu sigur.  

08:00 Telejurnal matinal

08:16 3 ceasuri bune

08:47 Sport

09:00 Telejurnal

09:07 3 ceasuri bune

09:32 Sport

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii Romaniei

11:00 Guşti! Şi apoi mănanci

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:30 Parlamentul României

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:50 Radar geopolitic

17:40 Dong Yi, concubina 

regelui

Coreea de Sud, Dramă
18:55 Zi de zi

19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:10  Cosa Nostra

22:50 Omul şi timpul

23:50 Dincolo de alb şi negru (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Gringo: Amator în misiune

Australia, SUA, Acţiune, 
Comedie, Dramă

02:30 I Like IT (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Adela

Romania, Dramă
23:00 Observator

23:30 Minţi primejdioase

SUA, SF, Thriller
01:30 Supravieţuitorul pe mare 

(R)

Hong Kong, Acţiune, 
Aventuri, Familie, 
Fantastic

03:30 Surorile (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor                       

cu Dan Negru

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

03:45 Pastila de râs (R)

04:15 Ştirile Kanal D (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:30 Teleshopping

07:50 Murătura americană

SUA, acţiune, comedie
09:20 Tânărul Sheldon

SUA, comedie, serial
09:40 Respect

SUA, acţiune, dramă
12:00 Casino Royale 

SUA, acţiune, suspans, 
dramă

14:20 Gruparea Baader Meinhof

SUA, dramă, thriller
16:45 Marea aventură Lego 2

SUA, acţiune
18:30 Women is Losers

SUA, acţiune, suspans
20:00 One True Singer

România, show muzical - 
concurs

21:40 Tina

SUA, documentar
23:40 Tenet 

SUA, acţiune, dramă
02:05 Mortal Kombat

SUA, acţiune, fantastic
03:55 mama!

SUA, dramă, thriller

08:00 Reteaua de idoli (R)

08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia, Comedie, Dramă
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi idei

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Austria, Germania, 
Acţiune

20:00 Câştigă România!

21:10  Moştenirea

SUA, Dramă, Mister, 
Thriller

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 2 iunie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 1 iunie

Premiul European pentru 
Cultură, Premiul Internaţional 
Mendelsohn. Volumul 
autobiografi c „Viaţa mea“, 
apărut în 1999, l-a adus din nou 
în atenţia publicului, având 
peste un milion de exemplare 
vândute. S-a stins din viaţă pe 
18 septembrie 2013. . V.G.
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O cugetare 
(Christopher Reeve; 1952-2004)

ORIZONTAL: 1) Maşina care s-a obişnuit cu drumul,de la început – u

Carnet de economii. 2) Zăpăcită din fi re – Încep ploile! 3) Recipient 

pentru apă – Cuprinsă de melancolie. 4) Tulburări funcţionale a 

ligamentelor (abr.med.) – Anexă la motocicletă. 5) … 6) Institutul Român 

de Investiţii (siglă) – Celulă reproducătoare – Esenţa unui calambur! 7) 

Intrare în scenă! – Reuşita unui glonţ în ţintă. 8) … - Prăpastie în zone 

calcaroase,cu scurgeri de ape. 9) Meseria producerii de obiecte din 

argilă arse – Trecute în listă! 10) … – Întrecute în fi nală!

VERTICAL: 1) Scrisoare sumară – Semnal de oprire. 2) Ocluzie u

intestinală acută (abr.med.) – Ajutor de chelner,odinioară. 3) Model 

de Dacie – Taler la cântare. 4) Rostite la văicăreală! – Alt nume pentru 

malarie. 5) Acoperiş de casă – Siglă pentru ”Atlantic League of Institutes 

Baseball”. 6) Fir textil – Fără trecere prin lume – Tei din plantaţie! 7) 

A apropia la maxim. 8) Luate de la papetărie! – A apărea în fugă. 9) 

European Pharmaceutical Students Association (siglă) – Pedeapsă 

privativă de libertate. 10) Ordinea rezultatelor la întrecere (pl.).  (Mihai 
Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Mă rog de tine“ de ieri:
Orizontal: u MAROGDETIN, ETESTROPEE, NADESETESP, ARIN, GA, TL, 
LATIME, REO, PPI, DROAGĂ, EAEE, EB, UI, RO, MN, RARE, TISIEMAMAC, 
ACIROBZDNA.

sudoku

Dezlegarea jocului „Aparat de aer condiţionat!“ de ieri:
Orizontal: u

R, R, S, CADENTA, CISA, T, M, DOSPITA, SATRAPI, AC, TA, RORI, A, CURTEZANE, RAI, 
ITERA, PA, POTOLIT, TO, BIR, JI, MILCOV, CAP, ETER, APTI.

integramă 
Rumegătoare

Afacerist 
cu bani

Doamne-
ajută

...

...

Primejdie

Nul dat 
peste cap!

Un om 
nereușit

Deal 
de munte

Pentru...
tine!

Teren 
arid

Cu faţa 
la perete

Se aude 
din mers

Traseu

Ieșirea 
din matcă!

Nouă ca la 
carte

O grămadă 
de paie

O repriză 
în alb

Mersul 
pe apă

...

Piept 
de curcan!

În faţa 
icoanei!

Olteni 
de frunte!

...

Lucrători 
ai 

pământului

Luna cea 
mai scurtă

Sărită la 
cap!

Ţesătură la 
cabană!

A da 
strălucire

Odată!

Lacom 
din fi re

Grad 
de armată

Schimbate 
la pauză

Noaptea 
în cap!

Băgare

A se 
dușmăni

Bold

Început de 
vacanţă!

Maici la 
mănăstire!

Îţi stă 
în gât

Zei!

Ţin la 
săbii...

7 4 3 6

8

2 5 8 9 1

2 1 4 7

8 4 5

3 1 8

1 9 7 2

6

6 8 1 3

8 1 4 5 3

7 6 8

1 2

4 2 7

1 5

7 8 1 9

2 9 7

4 9 3

8 6 4 5
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6 9 4 5 7 8 2 3 1

1 2 8 3 6 9 4 7 5

3 5 7 1 2 4 9 8 6

5 3 6 2 4 7 8 1 9

8 4 9 6 5 1 3 2 7

2 7 1 8 9 3 6 5 4

9 8 3 7 1 6 5 4 2

4 1 5 9 3 2 7 6 8

7 6 2 4 8 5 1 9 3

2 3 6 4 1 5 8 7 9

9 4 5 3 7 8 2 6 1

7 1 8 6 2 9 3 5 4

8 9 3 2 4 6 7 1 5

1 2 7 5 9 3 4 8 6

5 6 4 1 8 7 9 3 2

6 8 9 7 5 4 1 2 3

3 7 1 9 6 2 5 4 8

4 5 2 8 3 1 6 9 7

glume
VASILE GHICA 

1
- Ura! Se desfi inţează Fiscul!
- Eşti nebun?
- Păi, uite ce hârtie am primit 
de la ei: Ultima înștiinţare! 2

- Burlacii ar trebui să plătească 
un impozit mai mare.
- De ce?
- Păi, nu este corect ca unii 
bărbaţi să fi e mai fericiţi decât 

alţii. 

reţeta zilei
Supă 
hrănitoare 
cu roșii

INGREDIENTE. 2 roșii foarte bine 

coapte, 2 cartofi , un morcov, sare, sos de roșii 

pentru servit. 

PREPARARE. Se pun la fi ert 

cartofi i și morcovul, spălaţi, curăţaţi și tăiaţi 

cubuleţe. Se presară sare și se lasă la fi ert 

20 de minute. Roșiile, spălate bine, se taie în 

patru și se adaugă peste cartofi  și morcovi. Se 

continuă fi erberea. Când toate legumele sunt 

fi erte, se scot din oală și se mixează bine, apoi 

se pun în zeama în care au fi ert. Se potrivește 

de sare și se aduce la masă cu sos de roșii 

deasupra. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Aplaudăm 
Supravieţuitorul 
sau dăm 
cu pietre 
în pierzătoare?

u Se poate, Pro Tv?! „Nici să 
plângi ca lumea nu ştii! Cumplit 
personaj. Vot Delea!“; „La anul, 
nu mă mai uit la emisiunea asta 
nici dacă «Domnu’ Dan» se dă 
huţa în chiloţi, pe liană“. „Şi nici 
dacă vorbeşte cu maimuţele nu 
mă mai uit, nu merită“. Asta era 
atmosfera pe pagina de Facebook 
a „Survivor România“, în timp 
ce se derula votul fi nal pentru 
câştigător. Curgeau mesaje 
entuziaste de susţinere pentru 
Alex Delea şi reproşuri virulente 
la adresa adversarei sale, Elena 
Chiriac, dar şi a Pro Tv. „Elena 
în fi nală? Ce jenant!“, scriau 
revoltaţi telespectatorii, punând 
la zid caracterul, atitudinea 
şi performanţele sportive ale 
fi nalistei. Opinia aproape generală 
era aceea că nu avea ce căuta 
în fi nală şi că a fost păstrată în 
detrimentul altor concurenţi care 
ar fi  meritat să intre în bătălia 
fi nală. Fireşte, suspiciunile că 
votul e măsluit erau omniprezente. 
Eu, sincer, m-am bucurat să-i 
revăd, năvălind pe ecran, pe 
toţi cei care au fost concurenţii 
„Survivor România“ în acest sezon. 
Fără o mică reprezentaţie marca 
Andreea Tonciu, fi nala n-ar fi  avut 
moţul de ridicol. Eu am remarcat 
modestia cu care Alex Delea a 
primit trofeul „Survivor România 
2022“ și cecul de 100.000 de euro. 
Şi ce-a mărturisit Elena despre el: 
„Dintre toţi oamenii pe care i-am 
cunoscut aici, a câștigat cel mai 
potrivit. Vă spun din tot sufl etul 
meu!“. Aplaudăm câştigătorul sau 
o huiduim pe Elena?  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

A vedea 
ușor
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ABSOLVIRE 

LA SEMINARUL 

GĂLĂŢEAN
FESTIVITATE. Arhi-

episcopul Dunării de Jos a participat, 

pe 31 mai, la festivitatea de absolvire 

a elevilor din clasele a XII-a de la 

Seminarul Teologic Ortodox „Sfântul 

Andrei“ din Galaţi.  > pag. 07

CIOCAN, 

ÎNVINGĂTOR 

PRIN KO
BOX. În cadrul unei gale de 

box profesionist desfăşurate în 

Germania, gălăţeanul Cristian 

„Hammer“ Ciocan l-a învins prin 

KO în prima repriză pe bosniacul 

Drazan Janjanin. > pag. 08

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 30 mai - 4 iunie 2022

PRF PVL 000027PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

22 joi

30 mai - 4 iunie 2022
PRF PVL 000035

22

Copiii de toate vârstele 
sunt aşteptaţi la bibliotecă
ROXANA ARTENE PENCIU  
roxana@viata-libera.ro 

Şi astăzi, 2 iunie, continuă 

manifestările organizate de 

Biblioteca „V.A. Urechia“ pentru 

copiii Galaţiului pe parcursul 

întregii săptămâni.

De la ora 10,00, la sediul cen-
tral al instituţiei, elevii clasei a 
IV-a A de la Școala Gimnazială 
Nr. 26, coordonați de prof. înv. pri-
mar Viorica Neculai, vor demon-
stra practic, citind din cărțile care 
le-au plăcut cel mai mult, că o car-
te poate fi  o oglindă a copilăriei.

De la ora 16,00, vor face un po-
pas la bibliotecă, pentru a afl a mai 
multe despre lumea minunată a 

cărților, copii de la Direcţia pen-
tru Protecţia Copilului.

Tot astăzi, 2 iunie, de la ora 
9,00, la Filiala nr. 1 „Costache Ne-
gri“, preșcolarii de la Grădinița 
„Motanul Încălțat“ vor face „Pri-
mii pași pe tărâmul poveștilor“, 
iar de la ora 13,00 se va desfășura 
o nouă ediție a Clubului „Biblio-
francophone“, la care vor partici-
pa elevii clasei a V-a B de la Școala 
Gimnazială Nr. 7.

La Filiala nr. 2 „Paul Păltănea“, 
la ora 11,00, elevii clasei a V-a C de 
la Școala Nr. 38 vor afl a mai mul-
te despre: Iulia Hașdeu, George 
Enescu, Alexandra Nechita, Cleo-
patra Stratan și Coco Popovici, în 
cadrul proiectului „Copiii formi-
dabili ai lumii“ , 

SĂRBĂTOARE A CĂRŢII  , MANIFESTĂRI

ROXANA ARTENE PENCIU  
roxana@viata-libera.ro 

Astăzi, 2 iunie, la ora 12,00, la se-
diul central al Bibliotecii Județene 
„V.A. Urechia“ Galați, în Sala „Mi-
hai Eminescu“, va avea loc o întâl-
nire specială, în cadrul Salonului 
Literar „Axis Libri“, organizată în 
parteneriat cu Uniunea Scriitori-
lor din România - Filiala Sud-Est, 
intitulată „În atelierul scriitoru-
lui şi al traducătorului“. În cadrul 
întâlnirii, prof. univ. dr. habil. 
Carmen Andrei, de la Facultatea 
de Litere a Universității „Dunărea 
de Jos“ Galați, va lansa cartea sa, 
„Réfl exions sur l’identité, la cultu-
re et la littérature belges“, apărută 
la Paris, L’Harmattan, 2022.

Invitații speciali ai profesoarei 
Carmen Andrei vor fi  profesorii 
universitari, eseiștii, jurnaliștii 
culturali Pascal Lardellier și 
Yves Enrègle, care își vor prezen-

ta cărțile „Ne duc mirosurile de 
nas?“ și „Trebuie să ardem rituri-
le?“ (de Pascal Lardellier, în tradu-
cerea lui Carmen Andrei), respec-
tiv, „L’identité, cette ombre qui 

nous éclaire. Méditation sur le 
pouvoir, la mémoire et l’histoire“/ 
„Identitatea, această umbră care 
ne luminează. Meditație asupra 
puterii, memoriei și istoriei“.

În aceeași zi, însă la ora 16,00, 
tot în Sala „Mihai Eminescu“, 
în prezența autoarei Elena Net-
cu, se va desfășura lansarea sau 
prezentarea următoarelor cărți: 
„Semințiile Dobrogei“, „Din Cau-
caz în cele patru vânturi“, „Sarî 
Saltuk Baba. Misteriosul drum 
din Orient în Dobrogea“, toate 
apărute la Editura Timpul, Iași. 
Autoarea va face, pentru cei 
prezenți, o lectură din cărțile 
lansate. Invitați vor fi  scriitorii 
Mircea Marcel Petcu și pr. Gabriel 
Constantin Sandu.   . 

lansări
Cărţi noi, de la Paris până în Orient, la „V.A. Urechia“
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